

Предлагаемый вниманию читателей роман Тогрула Мехти «Гость из подсознания» – это, по сути, первая публикация автора, но не первый его литературный опыт. Как сообщил автор, до «Гостя из Подсознания» (редакционное название, к печати готовится книжный вариант романа «Кара Некрофила») им написано также произведение, основанное на религиозных учениях, то есть с экзотерической тематикой. Публикуемый же нами роман, напротив, с явной эзотерической направленностью, где рассказывается о скрытом, тайном в человеке. Герой, окунаясь в подсознание, в свой внутренний мир, встречается с темной стороной души, которая по мере развития сюжетной линии романа постепенно начинает оказывать влияние на события внешней жизни.

В подсознании герой встречается с главным персонажем Малышом – будущим криминальным авторитетом, с другими героями: Серым, Абдуллой, Лейлой, оборотнями в погонах. Между героями подсознания и героем романа устанавливается такая тонкая связь, что они оказывают влияние друг на друга. Этим читатель может объяснить рассудительность, ум, необычный для малообразованных людей лексикон, аналитические способности, проявленные Малышом и его напарниками.

Роман не лишен и флера воровской романтики, где есть и магическое кольцо – своеобразный паспорт в воровской мир, выданный Малышу криминальным авторитетом, и воровские разборки с дележом сфер влияния, и роскошь, и любовная страсть, способствующая супружеской измене, и убийства. Словом, все привычное, что хлынуло на нас с экранов телевизоров. Но вместе с тем в криминальной части романа Тогрула Мехти – своя подоплека, своя особенность, в которую читатель не без интереса окунется.

Н. Агасиев.

ТОГРУЛ МЕХТИ

ГОСТЬ ИЗ ПОДСОЗНАНИЯ

Роман

«...Сажу в кафе. Столик на четверых. Я один. Играет музыка. Это – саундтрек к фильму «Список Шиндлера». Как прекрасно эта мелодия отражает хмурое настроение сегодняшнего пасмурного дня. Наводит на что-то... Но не знаешь – на что? Это такое теплое и родное, это то, чего ты не помнишь. Словно прожил еще одну жизнь, где все это имело свое значение. Разные вопросы в голове. Возникают они как-то неожиданно, а потом так же быстро исчезают. Что это? Хочу ответить. Но на какой вопрос, не знаю.

Выпил глоток Red Bull-а. Ответ пришел тогда, когда мое внимание было почему-то сосредоточено на кубиках льда, вращающихся в бокале из-под виски.

Для чего? Вот вопрос, который требует ответа. Требует того, чего у меня пока нет. Но он мне так необходим. Хочу закрыть глаза. Музыка прекратилась. Слышно только тиканье настенных часов. Я закрываю глаза. Чувствую, что-то есть... Но не могу ухватиться и понять, что это. Нужно создать свою визуализацию. Вот я создаю комнату. Там много дверей. Открытых и закрытых. Открытые мне неинтересны, потому что я знаю, что за ними, а за закрытыми, возможно, и кроется ответ на мой вопрос: для чего? Этот вопрос стоит перед каждой мыслью в моей голове. Я хочу найти смысл. Передо мной дверь. Я толкнул ее. Она открылась и – новая картина...

Я в машине. Остановился перед светофором. Толпа справа и слева, дождав- шись зеленого света, двинулась вперед, чтобы перейти дорогу. Все люди настолько разные, что произвольно начинают разбегаться глаза, выделяя из толпы то од- ного, то другого. Вот идет женщина с потухшим взглядом. Несет в руках пакет с про- дуктами. Я заглядываю ей в глаза и начинаю видеть ее историю. Время от времени она смотрит на тот самый пакет. И ее потухший взгляд вдруг озаряется светом, как будто содержимое в пакете очень ценно. И я понимаю, почему. Возможность пора- довать ребенка делает ее счастливой. Она зависима от любви к нему. И иногда взгляд выдает униженное достоинство, ведь деньги приходится зарабатывать любой ценой, даже ценой собственной чести. Но эта история мне неинтересна.

Вот идет обычный неприметный мужчина, одетый в велюровый костюм в стиле 60-х годов. Но это не единственное, что в нем привлекает, в глаза бросаются его большие квадратные очки. Он скрипач? Или учитель? А еще лучше – учитель музыки по скрипке. Торопливо идет домой, где его ждет вечно недовольная жена. Она го- лодна мирскими желаниями, а он со своим скудным заработком никак не может удов- летворить ее. Его двухкомнатная квартира, где все еще веет Советским Союзом, включает в себя своеобразный романтизм и ностальгию, но ему не до этого. Он этого не видит, так как уже неживой. Весь его день, все его время посвящены тому, чтобы зарабатывать, а вечера он проводит с женой, которая его пилит и унижает. Мне его история также неинтересна.

Моя власть позволяет мне большее. Я создаю истории. Но они слишком обычны и слабы для того, чтобы принять на себя тот груз событий, который я могу им навя- зать. Взгляд остановился на одном из толпы. Не знаю причину. Возможно, что-то в нем привлекло. Это человек среднего возраста. На нем дорогой костюм не первой свежести. Эта одежда говорит о том, что его обладатель был когда-то самодоста- точным и материально обеспеченным человеком. Но позже удача покинула его. Туск- лые, погасшие глаза, неопределенные, суетливые движения, хаотичность походки даже после того, как он уже перешел дорогу, говорили о сильных переживаниях. Он оглядывался вокруг так, будто что-то или кого-то искал. Смотрю на него, и мои мысли вселяют меня в этот персонаж, созданный воображением. Я начинаю мысленно при- нимать его прошлое как свое и ухожу в его детство.

Раннее утро. Только начинает светать. Но эта улица перед Зеленым базаром уже слишком оживлена. Грузовые машины с продовольствием, привезенным на про- дажу, разгружаются. Гул моторов и крики торговцев кажутся неуместными, так как противоречат столь раннему утру. Слева от входа на базар выстроены в ряд тележки с номерками, и грузчики, собравшиеся у тележек, проводят время в громких и шум- ных разговорах, ожидая своего часа работы.

Издали приближается еще одна тележка. Скрип колес и музыка, доносящаяся из маленького, красного, старого радиоприемника, прикрепленного к рукоятке те- лежки, привлекают всеобщее внимание. Эта относительно маленькая тележка с но- мерным знаком «001», аккуратно нарисованным на ней, принадлежит мальчику, а ее оформление свидетельствует о бурной фантазии ее владельца.

Это – Малыш. Одной ногой стоя на тележке, а другой отталкиваясь от земли, он ртом издавал звук, напоминавший рев мотора спортивной машины, и приближался к месту, где собрались грузчики.

Несмотря на то, что он чувствовал себя частью этой общины, грузчики обычно не хотели подпускать его к себе и прогоняли со словами: «Малыш, уйди отсюда, здесь

твоих ровесников нет». В глубине души они его недолюбливали, так как, вызывая жалость своим возрастом, мальчик порою отбирал у них клиентов, может быть, сам того не понимая. Но они и не предполагали, что среди них есть тот, кто каждый раз в конце рабочего дня, наводя страх на Малыша, отбирал весь его заработок, оставляя жалкие гроши, которых едва хватало только на то, чтобы купить хлеба. Малыш так сильно боялся этого человека, по прозвищу Баклан, что не мог никого попросить о помощи. Как и Малыш, Баклан был сиротой. В отличие от Малыша, он провел свое детство в доме для сирот, в очень суровых условиях. Возможно, это и повлияло на то, что он стал таким бессердечным и жестоким. Это был худощавый, слегка сутулый молодой человек лет двадцати. На лице его торчал большой нос с горбинкой. Видимо, поэтому у него было такое прозвище.

Малышу же было 12 лет. Это самый ранимый и чувствительный подростковый возраст, когда так сильно нуждаешься в поддержке, понимании, любви и заботе семьи и взрослых. Матери у него не было. Он даже не помнил ее. Отец же часто напивался и избивал его. И в один день Малыш просто сбежал из дома. Воспоминания о доме были настолько ужасны, что его сознание заблокировало их, он просто стер из памяти это прошлое, так, словно его вовсе не было.

В то время на улице Бюль-Бюля велось строительство театрального зала, который предназначался для Хореографического училища. Но из-за нехватки средств это помещение так и осталось недостроенным и пребывало в заброшенном состоянии. Для Малыша же оно было домом. Часто туда забирались уличные собаки, и ему приходилось отбиваться от них.

Когда наступал вечер, Малышу на оставшиеся ему после встречи с Бакланом копейки обычно удавалось купить только буханку хлеба и несколько зубчиков чеснока. Он натирал чесноком горбушку хлеба и ел. Но чеснок был не единственным способом, которым он разнообразил свою скудную пищу. Например, кусая горбушку, он закрывал глаза и представлял себе разные вкусы, которые видел на улице у других. Фантазии были настолько реальны, что он верил в то, что представлял.

У него не было ни друзей, ни родных. Но была очень сильная связь с тележкой, которую он воспринимал как самое родное и близкое существо. Каждый раз, оставаясь наедине с ней, он делился с тележкой своими мыслями. Иногда, забираясь на недостроенную сцену, он разыгрывал разные спектакли, а зрителем была его ветхая тележка. Этот неодушевленный предмет стал для мальчика и семьей, и другом, к которому он испытывал необычайно нежные чувства. Эти чувства усилились еще и из-за одного случая, глубоко ранившего психику Малыша. Как-то раз вечером, купив горячий хлеб, он возвращался из пекарни. Напротив недостроенного здания, где он проживал, был трехэтажный архитектурный дом. Перед подъездом дома на корточках сидела девочка. Она что-то рисовала мелом на асфальте. Увидев ее, Малыш не пошел к себе, а вошел в блок так, словно он тоже житель этого дома. Завернув за лестницу, которая вела на второй этаж, в укромном уголке он спрятал хлеб. И сразу выйдя из блока, сел на крыльцо. Девочка обернулась, и Малыш поздоровался с ней. Девочка ответила на приветствие. Малыш заметил, что ее взгляд остановился на его порванных тапочках и черных от грязи ногах. Ему захотелось спрятать ноги, но было некуда.

– А ты здесь живешь? – спросила девочка.

– Да, – ответил он.

– Я тоже! А почему я раньше тебя не видела? На каком этаже ты живешь?

– На втором, – ответил Малыш и почувствовал на себе ее недоверчивый взгляд.

– Интересно. И я живу на втором этаже. А у твоего папы какая машина?

Малыш оглянулся на машины, припаркованные перед домом, и, выбрав самую лучшую, указал на нее пальцем.

Девочка, посмотрев на него с улыбкой, опустила голову.

– Что? – спросил он.

– Эта машина наша. Она не может быть твоего папы.

Возможно, она хотела бы дружить с ним. Для девочки не имело значения социальное положение мальчика, и она не хотела его обидеть, однако Малыш, осознав, в какой нелепой ситуации оказался, убежал.

Он шел, опустив голову и испытывая стыд и боль. Этот эпизод раскрыл ему глаза на жестокую правду: он всегда будет обречен на одиночество, так как стоит вне общества нормальных людей. Зайдя к себе и увидев тележку, он заговорил с ней:

– Ты – все, что у меня есть! Я никогда тебя не предаю. Мама!

Он не совсем понимал смысл этого слова, так как не знал, что стоит за ним, ему не были знакомы материнская забота и ласка. Но Малыш понимал, что это – самое нежное слово в человеческом понимании. И он, именно так обращаясь к тележке, как будто чувствовал значение этого слова.

– Вам что-нибудь принести? – спросил официант, и я вернулся в действительность, оторвавшись от воспоминаний из детства этого странного человека.

Но мысли об этом детстве не покидали меня до вечера. Я все время думал о внутренней боли Малыша так, будто это не мои фантазии, придуманные для несуществующего героя. Я решил написать эту историю по-своему. А вдруг она приведет к чему-нибудь интересному. Несмотря на то, что день был обычным, мысли в моей голове отличались от тех, что были в предыдущие дни. Ближе к вечеру я захотел вернуться к этой истории. Мне было интересно, что же будет дальше с Малышом? Задаваясь этим вопросом, я закрыл глаза и опять проник в дверь, созданную моим воображением.

...Это был жаркий летний день. На базаре было безлюдно. Торговцы и грузчики, утомленные жарой, словно впали в спячку. Малыш, сев под деревом на свою тележку и раскачивая ее то вправо, то влево, наблюдал за машинами, в ожидании клиента. Внезапно перед базаром остановился черный лимузин экстра-класса с тонированными стеклами. Шофер, быстро подбежав, открыл заднюю дверь, откуда вышел мужчина. Он медленно направился к базару. При виде его базар, словно по цепной реакции, начал оживать.

– Король пришел, – передавали все друг другу.

Грузчики начали вести себя не так, как обычно. Они словно боялись подойти и предложить свои услуги, но стояли, готовые услужить в любой момент. Мужчина, разглядывая фрукты, разложенные на прилавках, шел по рядам. Весь базар наблюдал за ним, затаив дыхание. Небольшого роста и очень худощавый, он одет был в черный костюм, галстука не было, но верхние пуговицы рубашки застегнуты. Пиджак просто был накинут на плечи. Шофер, держась на небольшом расстоянии, шел за ним. Мужчина остановился у прилавка с апельсинами. Взяв один апельсин, он поднес его к носу и, понюхав, сказал продавцу тихим, но приказным тоном:

– Собери мне в пакет два килограмма.

Продавец, отбирая самые лучшие апельсины, сложил их в пакет.

– Сколько это будет стоить? – спросил мужчина.

– Нет, что вы! Вы ничего не должны, – испуганно сказал продавец.

– Я не спросил, сколько я должен. Я спросил: «Сколько это будет стоить?» Я не бываю должен! – сказав это, он посмотрел пронзительным взглядом на продавца.

– Нет! Что вы! Я не это хотел сказать, – дрожащим голосом продолжал оправдываться продавец: – Я хотел сказать, что это бесплатно.

Мужчина посмотрел на шофера и взглядом указал на продавца. Шофер, протянув деньги, взял пакет. Увидев это, Малыш, невзирая на страх, сковавший всех вокруг, подкатил свою тележку и спросил у шофера:

– Вам тележка нужна?

Шофер не успел ответить, как мужчина остановился. Внимание всех было сосредоточено на нем. А он медленно повернулся и посмотрел на Малыша. Потом обратился к шоферу:

– Пусть поможет!

Шофер положил пакет на тележку, и они продолжили медленно идти дальше, осматривая ряды с выставленными на них овощами и фруктами. Время от времени Король, оборачиваясь на Малыша, смотрел на него оценивающим взглядом.

– Дай свою тележку моему шоферу, а сам подойди сюда. Ты мне поможешь с выбором, – сказал Король.

Малыш никогда не давал свою тележку никому, и поэтому он подошел к Королю, делая вид, что не понял его.

– Ты что? Не расстаешься с ней? – улыбаясь, спросил Король.

– Нет! – не сразу ответил Малыш.

– Не слишком ли ты мал, чтобы работать на базаре? А где твои родители?

– Я сирота, у меня нет родителей! – опять не сразу ответил Малыш и вдруг, набравшись смелости, спросил: – Вы кто? Почему вас все знают?

Король посмотрел на Малыша укоризненным взглядом: ему никто не осмеливался задавать такой вопрос, но вспомнив, что перед ним стоит 12-летний мальчик-сирота, улыбнулся. Он вспомнил свое детство, раннее сиротство, трудную жизнь.

– Я – Вор! Ворую у несправедливости и распределяю украденное по справедливости, – сказав это, Король пристально посмотрел ему в глаза, словно хотел запугать Малыша. Но любопытство Малыша разыгралось, и он продолжил:

– А почему вас все знают и не ловят?

– Они меня боятся! Я необычный вор! Не будь слишком любопытен. Чем меньше будешь знать, тем больше будешь жить, мальчик.

– Я тоже боюсь одного. Наверное, он тоже вор! Он отбирает каждый раз мои заработки, – сказал Малыш.

Услышав это, Король остановился, словно хотел что-то сказать, но, немного подумав, пошел дальше. Купив все, что нужно, они направились к машине.

Малыш переложил все в багажник, после чего Король подозвал его к себе.

Сняв большой золотой перстень с пальца, он протянул его Малышу:

– Это тебе, мальчик, за работу! – достав складной нож из левого кармана, он и это протянул Малышу, и продолжил: – Тот, кого ты боишься, не Вор! Возьми этот нож и не позволяй никому отбирать то, что по праву принадлежит тебе.

Дверь машины захлопнулась в то время, когда Малыш с интересом разглядывал нож, который ему дал Король. Машина отъехала. Почувствовав внимание всего базара на себе, Малыш быстро спрятал нож.

Когда он вернулся на свое обычное место, вокруг него собрались все грузчики

и базарные торговцы. Все наперебой расспрашивали Малыша о Короле так, словно он был их кумиром. Малыш, немного приукрасив свое общение с Королем, наблюдал за тем, с каким восторгом слушали его те самые люди, которые обычно отгоняли его от себя. Среди них был и Баклан. Время от времени Малыш замечал его голодный взгляд на своих карманах.

Наступил вечер, базар уже закрывался. Малыш едва успел спрятать нож в буханку хлеба, как к нему сразу же подошел Баклан.

– Ну, давай, показывай все то, что заработал, – твердым и спокойным голосом сказал он.

Малыш немедленно достал все заработанные деньги и протянул ему.

Баклан, взяв деньги, стал пересчитывать их.

– И это все, что ты заработал? – спросил он.

– Да. Сегодня на базаре была слабая торговля, – испуганно ответил Малыш.

Баклан медленно приблизился к Малышу. Резко схватив его рукою за горло, приподнял так, что ноги мальчика оторвались от земли. Малыш захрипел, задыхаясь.

– Ты, щенок! Хочешь от меня спрятать то, что тебе дал этот Воришка! Я сверну тебе шею! – сказал Баклан. Заметив, что лицо Малыша уже посинело, и начали закатываться глаза, он опустил его, немного ослабив руку.

Малыш, сильно перепугавшись и откашливаясь от боли в горле, засунул руку в карман и достал оттуда перстень.

– Это золото. А ты говоришь, что торговли нет! – пробормотал Баклан с довольной улыбкой на лице и взял перстень.

– Сегодня ты не получишь ни гроша, потому что хотел обмануть меня.

Он отпустил Малыша и, любуясь перстнем, быстро ушел.

Малыш пошел к себе. У него сильно болело горло, настроение было отвратительное. Сжавшись в углу помещения, где он устроил себе жилище, сел на тележку и, разломив хлеб, достал оттуда нож.

– Я убью его! – произнес он, посмотрев на сверкающий клинок и вспоминая все те унижения и побои, которые ему все время приходилось терпеть. Малыш пытался успокоиться, но ком в горле и воспоминания терзали его, и он расплакался. Немного поплавав, он уснул.

Утром он опять на своей тележке направился на базар, словно ничего не произошло. Он пытался не думать о вчерашнем дне.

Этот день был необычен тем, что на базаре было очень много покупателей. Малыш весь день без отдыха работал. Рабочий день закончился. Баклан, как обычно, отобрав весь заработок, оставил Малышу только на пропитание. Малыш уже собирался домой, но вдруг увидел пожилую женщину с тяжелыми сумками. Он сразу же подкатил к ней свою тележку и предложил помочь. Женщина отказалась от помощи, сославшись на то, что у нее закончились деньги. Но Малыш сказал, что это будет бесплатно. Она с благодарностью согласилась, и Малыш помог ей. Увидев это, Баклан пошел за ними. Освободившись, Малыш решил коротким путем добраться до места, которое он называл своим домом. Уже было темно, и в одном из переулков на встречу ему вышел Баклан.

– Ты что, подрабатываешь за моей спиной?

– Нет. Я просто шел к себе.

– Откуда? Да еще и с тележкой, – спросил Баклан и приблизился к Малышу.

– Я просто помог женщине. Я помог даром, – испуганно ответил Малыш.

В глазах Баклана была такая ярость, какой Малыш не видел никогда раньше. Он толкнул Малыша так сильно, что тот, упав на землю, ударился головой и потерял сознание. Прошло немного времени, и он медленно начал приходить в себя. Раскрыв глаза, он сначала не понял, что происходит, но увидев открывшуюся перед ним картину, изменился в лице, и в голове его словно что-то отключилось. Баклан большим камнем бил по тележке, пытаясь разбить ее. Этого Малыш никому не мог позволить. Схватив тот самый нож, он бросился на Баклана. Тот не сразу понял, что происходит. Он только почувствовал, как Малыш бьет его в живот, и что-то теплое стекает по нему. Только увидев сверкающий клинок ножа в руках Малыша, он понял, в чем дело. Ослабевшим голосом прошептал:

– Все, хватит! Все, не бей больше, – скорчившись, он упал на землю, и изо рта у него пошла кровь.

Малыш стоял перед уже безжизненным телом Баклана. С клинка ножа, который он все еще крепко сжимал в руке, капля за каплей на землю стекала кровь. Сделав шаг в сторону распростертого на земле тела, Малыш произнес:

– Баклан, ты слышишь меня? – не получив ответа, Малыш почувствовал сильное удовлетворение. У него появилось странное чувство к мертвому телу. То же самое он чувствовал, когда разговаривал со своей тележкой, которую очень любил и за то, что она есть, и за то, что она всегда молча его выслушивала.

Малыш присел рядом и начал разговор с Бакланом, будто тот живой. Он изливал перед ним свою душу. Рассказывал, как боится его, что готов сам отдавать ему весь свой заработок, если Баклан будет дружить с ним. Потом он снял с пальца умершего перстень, который дал ему Король, и надел его на свой палец.

Постепенно к месту происшествия начали собираться люди. Издали были слышны сирены приближающихся полицейских машин. Но Малыш ничего этого не замечал, он был увлечен своей беседой с трупом. Только когда яркий свет мигалки полицейской машины отразился на стенах домов, он поднял голову и увидел собравшихся людей. Он очень испугался, но несмотря на это продолжал сидеть. Вскоре к нему подошли полицейские. К этому времени он уже начал осознавать действительность. Полицейские скрутили ему руки, а он плакал, кричал, пытался отбиться от них и одновременно смотрел на свою тележку, надеясь на ее помощь. Он перестал сопротивляться только тогда, когда за ним закрылась дверь полицейской машины. Но он не переставал смотреть через зарешеченное окно на свою одиноко стоящую тележку. Машина мягко тронулась с места. Она все дальше отъезжала, оставляя позади единственное родное, что было у Малыша – тележку. А Малыш все продолжал провожать взглядом ее удаляющиеся очертания.

Опять утренний свет из окна разбудил меня. Я лежу, пытаюсь разобраться, что это было? Мои фантазии перед сном? Или я уснул, и это всего лишь был сон? Но не успев еще полностью разобраться во всем, я решил быстро записать все то, что запомнилось мне о происшедшем с Малышом.

Не позавтракав, я вышел прогуляться по бульвару. Больше всего мне нравится смотреть на лица прохожих. Каждый из них пытается скрыть в себе самое прекрасное, чем обладает – свои пороки. Это то, что нас отличает друг от друга. Их, эти пороки, иногда можно увидеть в глазах, почувствовать во взгляде. Ведь глаза обладают определенной магией. Мой отец раскрыл мне один интересный факт. Он говорил о том, как животные понимают и чувствуют, где находятся наши глаза. Если они не обладают человеческим разумом, то как определяют, где находятся человеческие глаза? Ведь они

всегда смотрят нам именно в глаза. Не на нос, не в рот или куда-либо еще, а именно в глаза. Интересный вопрос, который подтверждает, что глаза – это не просто часть нашего физического тела. Что-то в них есть. Я думаю о том, какие у Малыша глаза? Мне сложно их представить. Его зарождающийся и еще неопределенный порок – это плод моего воображения. Наверное, поэтому я не могу представить эти глаза, их выражение, их глубину. Но гуляя по бульвару и обращая внимание на взгляды прохожих, я пытался найти тот взгляд, который мог бы передать то, что я вижу в Малыше. Было очень много интересного, но точного соответствия я так и не нашел.

Уже ближе к вечеру я отправился с близким другом, Динаром, в клуб, куда мы обычно ходим по пятницам. Там собираются молодые люди, чтобы поиграть в игру «Мафия». Эта игра мне нравится тем, что я, играя в нее, одновременно имею возможность поиграть еще и в другую игру. В ту игру, которую я играю сам без партнеров и про которую никто не знает. Я наблюдаю за людьми в процессе игры. Они, сами того не подозревая, раскрывают свои пороки и мне не приходится уже додумывать. Слабость перед тщеславием, желание быть услышанным, жажда власти, порой жестокость в жестах... это все может быть характерным и тогда, когда принимается решение об убийстве. Все это может быть не столь значительным на первый взгляд, но все это вкупе может составить образ того зверя, который находится внутри человека. Зверя, которого он, конечно, пытается скрыть всеми возможными способами.

Я сел за игру и в уже привычной мне манере начал следить за игроками, так как мне было просто наплевать на саму игру. Через определенное время я поймал себя на мысли, что у меня почему-то ничего не получается. Меня очень сильно отвлекала мысль о Малыше. Было жалко его. Был момент, когда я хотел встать и уйти, чтобы переписать его историю иначе. Поменять концовку. Сделать так, чтобы его не поймали и чтобы он остался на свободе. Я бы поменял только это. А все остальное мне было по душе, и Баклан заслужил свою участь. И то, что Малыш смог постоять за себя, тоже удовлетворяло меня. Вот только почему он говорил с трупом? Что его подтолкнуло к этой беседе? Я не знаю. Возможно, это было результатом его долгого общения с неодушевленным предметом. Возможно, это уже привычка, и она проявила себя. Не знаю! Не буду ничего переписывать! Пусть будет, как есть! Но я хочу узнать продолжение и как можно скорее. Играть дальше мне неинтересно. Я покидаю игровой стол. Сажусь в машину перед клубом и закрываю глаза.

Нет, ничего не вижу. Немного побаливает голова, возможно, это и мешает мне открыть дверь в мир моих фантазий. Непонятный ступор. Посидев еще немного в машине, я вернулся обратно в клуб к Динару.

Он мне рассказывал что-то с большим воодушевлением, а я кивал ему головой так, словно слушал его. Но в этот момент я был настолько погружен в свои собственные мысли, что улавливал только отдельные фрагменты из того, что он говорил.

Мои мысли были заняты вопросом, почему я не смог нарисовать в голове продолжение истории Малыша? Разве это не то, что создает мой мозг? Многие говорят о вдохновении. А что это такое? Оно приходит извне? Может, иллюзия о том, что творчество – это продукт, созданный творцом, ложная? Может, это не я создаю истории, а всего лишь принимаю информацию и передаю ее. И являюсь всего лишь посредником? Не знаю, хотя уверен в одном: ее продолжение сейчас зависит не от меня.

Позже, приехав домой, я открыл компьютер и прочитал то, что написал до этого. Потом я пытался «выжать» из себя новые мысли, облакая их в предложения и надеясь, что все это выльется во что-то.

...Малыш, держась руками за решетчатое окошечко в двери камеры, куда его поместили, смотрел в сторону темного коридора. Там из открытой двери в самом конце лился тусклый свет, скользивший по бетонным стенам коридора, и доносился чей-то храп, время от времени то усиливаясь, то ослабевая.

Он пытался разобраться в том, что произошло, и верил, что весь этот кошмар скоро закончится, и он опять вернется в свой театральный зал к своей тележке. Ведь она будет ждать его. Но в какой-то миг он допустил мысль, что всего этого может и не произойти. Ужаснувшись, уже в слезах, он, оторвав руки от решетки, не оглядываясь, сделал несколько шагов назад. Прислонившись спиной к холодной бетонной стене, он медленно опустился вниз и закрыл ладонями лицо и глаза. Так он просидел некоторое время. Он очень устал. Представив себе, что лежит в своем любимом уголке, он, наконец, уснул. Проснулся только утром на голоса, доносившиеся из конца коридора, который не был виден из оконца его камеры. Малыш ждал, но не знал – чего. Ему надоело находиться в этом помещении, усталость только увеличилась.

Вскоре к его двери подошли двое. Более худой был одет в обычную черную полицейскую форму. Было видно, что форма ему немного велика. Второй, с большим круглым животом, был одет в светло-голубую форму. Его звали Гафур. Он был работником прокуратуры. В руках он держал журнал. Они, глядя на Малыша, что-то обсуждали между собою. Гафур время от времени что-то записывал в журнал.

– Приведи его в кабинет, – поговорив немного с полицейским, он дал указание и ушел.

Полицейский открыл дверь камеры и проводил Малыша в комнату в конце коридора. Это была маленькая комната, посередине которой стоял стол, и за ним сидел Гафур, втиснув свой большой живот между креслом и столом. Малыша посадили на стул перед ним.

– Почему вы обращаетесь с ребенком, как с последним преступником? Ну, оступился, с кем не бывает? Налейте ему воды! – сказал Гафур полицейскому.

Эти слова зародили в душе Малыша надежду, он почувствовал поддержку, в которой очень нуждался.

– Не переживай, мальчик! Скоро все закончится! – Гафур поставил на стол включенный диктофон и продолжил: – Расскажи все, как было, и я тебе помогу выйти отсюда. Не бойся, тебе никто ничего не сделает, ведь ты же еще маленький.

Малыш с детской наивностью начал подробно рассказывать про то, что произошло. Закончив свой рассказ, он спросил:

– А теперь можно мне уйти?

– Нет, мальчик! Не так быстро. Но скоро. Должны быть еще некоторые процедуры, – ответив, Гафур обратился к полицейскому: – Принесите орудие убийства и предметы, изъятые с места преступления.

Полицейский положил на стол два прозрачных пакета. В одном был нож, а в другом сверкал золотой перстень.

Взяв в руки пакет с ножом, он спросил:

– Это твой нож, мальчик? Этим ножом ты убил Баклана?

Малыш подтвердил кивком головы.

Допрашивающий, положив пакет с ножом на стол, обратил внимание на пакет с перстнем. Выражение его лица изменилось. Посмотрев на перстень, он велел полицейскому увести Малыша обратно в камеру.

Полицейский тоже заметил озадаченное лицо прокурора. После того, как он

проводил Малыша, вернулся в комнату и спросил:

– Что-то не так? У вас изменилось лицо, когда вы увидели этот перстень.

Расслабив синий галстук, Гафур расстегнул пуговицу воротника и вытер рукой капли пота на лбу. Полицейский подумал, что он, наверное, не услышал вопроса, но тот вскоре произнес:

– Этот мальчик не такой простой. Будь вежлив и осторожен с ним. У стен тоже есть глаза и уши, которые служат тому, кто оставил ему свой перстень. Я не хочу найти твое тело в канаве.

Малыш же, поверив этому прокурору с животом, сам того не подозревая, сделал чистосердечное признание и тем самым подписал себе приговор. В следующий раз они увиделись на суде. Малыша представлял адвокат, назначенный государством. Этот адвокат был очень старым и почти ничего не слышал. Было понятно, что особо бурной защиты Малыша не предвидится.

Суд вынес приговор по статье 120.1. – умышленное убийство. Лишение свободы на 15 лет. Первые четыре года Малыш должен был провести в детской колонии, а к 16-ти годам перевестись во взрослую тюрьму.

Малыш, слушая свой приговор, с болью и ненавистью смотрел на Гафура, который ловко обманул его. Он не то что не помог, а выступал в роли прокурора, представляя сторону обвинения. В своей работе он не раз так поступал, но впервые боялся смотреть в глаза обвиняемому.

Ненависть, которая родилась в душе этого мальчика, была уже не только к прокурору, но и ко всему человечеству. Это была последняя капля, переполнившая чашу его детского терпения.

Суд закончился. Вскоре Малыша отправили в детскую колонию, которая находилась на окраине города.

Несмотря на то, что колония для молодых преступников была ужасным местом, Малыш этого особо не почувствовал, так как место, которое он считал домом, было не лучше, а может быть, и хуже. Единственное, что он должен был усвоить, это научиться жить по правилам, которые диктовал социум молодых преступников. Детская колония или же «малолетка», как называли ее сами преступники, копировала законы взрослой зоны. И как любая копия, она была хуже оригинала – более сурова и беспощадна. Малейшая ошибка могла привести к наказанию или смерти. Понятия, то есть правила, выработанные преступниками, уважали и работники колонии, так как за счет этих понятий царил определенная дисциплина, облегчающая их работу. Поэтому они не вмешивались во внутренние разборки осужденных и в их потасовки.

Малышу выдали синюю форму заключенного, вернули золотой перстень и провели в камеру, где отныне ему предстояло провести два года вместе с другими заключенными, его сокамерниками.

Помещение было небольшое, внутри было около тридцати подростков и детей. По всему помещению были расположены двух- или трехъярусные койки. Когда он вошел, все повернулись к нему и молча смотрели, как будто чего-то ждали, может быть, того, как он себя поведет...

...Написав это предложение, я захлопнул ноутбук. Обычно предпочитал смотреть фильмы или научные передачи перед сном, но с того времени, как я начал писать про Малыша, я словно потерял интерес ко всему остальному. Просто лег и попытался уснуть, испытывая чувство неудовлетворенности, словно меня мучила совесть из-за того, что недостаточно поработал. Как будто у меня был план работы над

новым романом, и я его не выполнил. Желание писать у меня появилось относительно недавно. Я начал задаваться вопросами, которые пугали. Как, например, этот вопрос:

– Для чего? Для чего я живу? Что это за жизнь, где нет того, что может быть только у меня. Сколько людей и сколько жизней видели этот мир. Можно ли всем задать этот вопрос, или же только избранным? Время – это то, чего нельзя терять, или, возможно, это именно тот миг, воспользовавшись которым, можно будет найти ответ на свой вопрос.

Ночью я долго не мог уснуть. Наступил новый день. Мысль о том, что нужно идти на работу, сильно напрягала. Так хотелось плюнуть на все и остаться дома, чтобы продолжать писать. Но, к сожалению, отсутствие достаточного количества финансов вынуждало меня заниматься тем, чем мне не хотелось. К середине дня я взял свой компьютер и пришел в кафе. Динар часто говорит мне:

– Ты всегда будешь голодранцем, так как думаешь обо всем, кроме заработка.

Его критика меня больше забавляет, чем обижает. Ведь только друг и скажет правду. Его образ, как пример много зарабатывающего человека, постоянно маячит передо мной. Но почему-то от этих заработков его глаза как будто потускнели. Возможно, я не прав, когда по-своему отношусь к стремлению людей быть богатыми. Но дело в том, что и богатых, и бедных – много, и всегда так было. Я же хочу претендовать на то, что могло бы сделать меня именно ДРУГИМ. Тем, кем я себя на самом деле чувствую. Одним единственным. В ощущении себя я не чувствую, что являюсь частью мира. Как бы это странно ни звучало, но я чувствую, что этот мир есть маленькая часть меня. И несмотря на эти ощущения мир все равно пока вынуждает меня играть по его правилам: идти работать и быть заложником различных нужд.

Когда я сидел в кафе, что-то удерживало меня от письменной деятельности. Сам физический процесс – «писать» – словно разрушал «девственность» моих мыслей. Но писать было необходимо, так как я нуждался в продолжении этой истории. И так хотелось поделиться ею с тобой, дорогой мой читатель! Я открываю ноутбук и начинаю вновь писать.

...Малыш поздоровался с находящимися в помещении заключенными и стал взглядом искать себе место, где можно было бы расположиться.

– Вот там свободно! – указав на двухъярусную койку в дальнем углу помещения, сказал подросток, сидящий на нижней койке перед входом. На подростке не было майки, и все его тело было в татуировках. Их было очень много, этих непонятных композиций, расположенных без всякой симметрии, и поэтому было очень сложно понять, где что нарисовано. Из-за узких глаз его прозвали Азиатом. Он был самым уважаемым преступником «малолетки» по многим причинам. Одна из причин – та, что он читил воровские законы. Воровать у него было семейным делом. А отсидка за решеткой была в семье наследственной. Вторая из причин заключалась в том, что его старший брат по имени Бек был авторитетом во взрослой зоне, и в «малолетке» об этом знали. Многие из «малолетки» переходили во взрослую зону, и поэтому хорошие отношения с Азиатом давали немаловажную гарантию безболезненного перехода во взрослую зону.

– Меня зовут Азиат. А тебя как? За что сел? – засыпал он Малыша вопросами, заранее зная на них ответы.

У преступников были свои доносчики среди работников колонии. Заданный вопрос больше носил другой характер. От ответа новичка могла зависеть его дальнейшая судьба. Если даже совершенное преступление заслуживало уважения среди

преступников, немаловажную роль играл и тот факт, как сам преступник говорит о содеянном.

– Меня зовут Малыш! Сижу за убийство, – ответил он.

– И за что убил? – спросил Азиат, переглянувшись с рядом находившимися преступниками.

– Он заслужил смерть! Взял у меня то, что принадлежало мне по праву, – ответил Малыш, вспоминая слова Короля.

– Добро пожаловать в «хату»! Располагайся. – Малыш впервые слышал слово «хата», но он понял, что это означает.

Малыш направился к койке, на которую ему указали. Он только хотел расположиться, как голос за его спиной резко произнес:

– Нет! Ты будешь спать наверху. Нижняя койка занята.

Он обернулся. За ним стоял подросток лет пятнадцати. Выражение его лица говорило о недоброжелательности. Малышу было знакомо это. Во времена работы на базаре он видел такое выражение на лицах каждый день. Ничего не ответив, Малыш забрался наверх и лег. Закрыв глаза, он внимательно слушал разговоры вокруг и пытался вникнуть в них, но это было очень сложно; вся беседа шла на незнакомом ему жаргоне. Улавливая отдельные знакомые фразы, он додумывал предложение. Двое на койках рядом говорили о крысе. Было очевидно, что речь идет о человеке, который как-то провинился. Только после того, как наступила гробовая тишина, он позволил себе поспать.

Утро настало тогда, когда со скрежетом повернулся ключ в двери и кто-то крикнул: «Подъем!»

Все быстро начали заправлять койки и становиться в строй. Было странно, что указания давал Азиат, а не надзиратели колонии. Азиат вышел из камеры и все, как один, последовали за ним. Пройдя со всеми в помещение напротив, где стояли столы и стулья, Малыш понял, что это столовая.

Не зная, как надо себя вести, он решил повторять за всеми то, что они будут делать. Каждый, дожидаясь своей очереди, брал оловянные тарелку и ложку, подходил к большой чугунной кастрюле, перед которой стоял заключенный, наливающий в тарелки непонятную на вид и неприятно пахнущую массу, похожую на кашу. Малыш, взяв свой паек, сел за стол в центре.

Едва он поднес ложку ко рту, чтобы попробовать незнакомую пищу, как почувствовал, что кто-то сел рядом и поздоровался непривычным для подростка хрипловатым голосом:

– Я – Серый! – сказал он Малышу.

Это был русский мальчик с голубыми глазами, на лице которого была большая родинка, или родимое пятно, похожее на карту.

– Я – Малыш!

– Да, я в курсе. Ну как тебе тут?

– Пока не знаю, – ответил Малыш.

– Привыкнешь, независимо от того, будет хорошо или плохо!

Малыш, опустив глаза, поднес ложку ко рту. Хотя он никогда нормально не питался, но и более невкусной пищи никогда не ел.

– Самое главное, живи по понятиям, – продолжил Серый загадочным голосом.

– А как? – спросил Малыш. Ему было очень интересно, что значит жить «по понятиям».

Серый, немного помолчав, словно намеренно создавая интригу, продолжил:

– Так вот, слушай внимательно. Азиат и те, кто рядом с ним, это – «бугры». Они смотрят за положением в «хате». Все проблемы и все дела решают они. Против них идти нельзя. Помимо «бугров» есть «мужики». «Мужики» – это те, за кем нет грешка. Есть «суки». Они же «крысы». Это те, кто доносит на своих работникам колонии. Есть «опущенные». Это те, кто не сдержали слова и их опустили.

– И как же узнать, кто есть кто? – спросил Малыш.

– Ну, это легко! По наколкам. У Крыс бывает точка на носу. И спят они у параша! – увидев удивленное лицо Малыша, Серый спросил:

– Что ты на меня смотришь, как баран на новые ворота?

– Параша? – переспросил Малыш.

– Да, Малыш, параша! Это там, где ты будешь справлять свою нужду.

Серый продолжал рассказывать про правила и жизнь в «малолетке» так, будто давал урок жизни. Малыш внимательно слушал его и примерял на себя новый образ человека, которым он должен стать.

– Здесь сила руки не играет никакой роли. Главное, это – сила характера и параша. Вот видишь того быка за тем столом?

Малыш посмотрел в ту сторону, куда показал Серый. И действительно, там сидел тот самый подросток, который грозно указал Малышу на верхний ярус койки.

– Да. Он спит на нижнем ярусе моей койки, – сказал Малыш.

– Физически он самый сильный. Но это ему не помогло. Его посадили на колени перед всеми за то, что он не вернул карточный долг в нужное время. Ты играешь в карты?

– Нет, я не умею!

– Ну вот и хорошо! Если тебе предложат играть, так и ответь. Здесь выиграть в карты невозможно. Азиат – лучший шулер в картах. Если проиграешь, то придется платить или же опустят.

– А что, если он предложит сыграть на просто так? – спросил Малыш.

– Тем более не играй! Если кто-то предлагает тебе поиграть на просто так, значит, он играет на твою жопу. И если ты проиграешь, то будешь удовлетворять всю хату! – сказав, Серый хлопнул мальчика по плечу и ушел.

Малыш, размышляя над словами Серого, проводил его глазами. Когда он увидел, что Серый, подойдя к Азиату, что-то шепнул ему на ухо, то догадался, что тот не просто так подсел к нему. Он выполнял приказ Азиата.

Азиат, увидев, что взгляд Малыша направлен на них, кивнул ему, улыбнувшись. Малыш быстро отвел взгляд.

После завтрака была прогулка. После прогулки все вернулись в хату.

И действительно, хата была пропитана своими «законами и понятиями». Лишь по ночам многие из тех, кто пытался показать себя сильным, превращались в детей, тоскующих по дому. Малыш часто по ночам с закрытыми глазами прислушивался к плачу тоскующих.

Но этот плач не вызывал у него никаких чувств, а тем более жалости, так как он не был знаком ни с этими чувствами, ни с тоской по дому и родным. То, к чему он прислушивался, скорее играло для него роль своеобразной колыбельной перед сном.

...Я перестаю писать. Зазвонил мой телефон. Поймал себя на мысли, что в последнее время у меня появилось сильное отвращение к рингтону моего телефона. Я

часто начал откладывать свои дела на потом. Звонки на мой телефон поступают от людей, которым я что-то обязался сделать. Несмотря на то, что я часто веду себя безответственно по отношению к людям, трубку поднимаю всегда. Этот звонок был от Юсифа, близкого человека. Мы давно планировали увидеться, но каждый раз эта встреча откладывалась. На этот раз я очень хотел с ним встретиться, так как он был творческим человеком, и к тому же известным. Он написал очень много хитов. Правда, из всего написанного мне больше всего понравилась песня, которая не стала хитом. Она называется «Viçdan» (совесть). Возможно, эта песня заставляла меня задумываться о чем-то...

Но суть сейчас не в этом. На этот раз я стремился с ним увидеться, чтобы понять, что происходит? Какова структура связи между ним и его творчеством? Возможно, он как-то сможет помочь мне познакомиться поближе с моим героем.

Я предложил ему встретиться и выпить вместе кофе. Он был где-то рядом и поэтому долго ждать не пришлось. Вскоре мы уже беседовали.

Я хотел спросить, что происходит с ним тогда, когда он сочиняет. Хотел рассказать ему про Малыша и про то, как я создаю свои истории, но порою что-то выходит из-под моего контроля, так как я начинаю знакомиться с придуманной мною самой историей после того, как написал ее. Но потом решил немного подождать с этими вопросами, так как понял, что вопросы есть не только у меня, мой собеседник тоже пришел за ответами.

Он был немного подавлен, но и сам не мог понять причину этого состояния. Удивительно то, что он, вроде бы, успешен во всем, но несмотря на это может временами испытывать то же чувство, что и обычный бомж. И я в этом вижу великую справедливость Аллаха. Ведь какими бы мы не были разными, и в каком бы положении мы не находились, все мы можем испытывать одни и те же чувства. Будь то президент или грузчик. А все остальное – визуальный обман. Нам кажется, что кому-то лучше, чем другому. Но в эмоциональном состоянии мы все находимся в одинаковом положении и, если можно так сказать, «стоим на одной линии». То есть, перед Творцом – все мы равны.

Вот и вспоминаются мне слова Динара, который всегда говорил, что я никогда не буду богатым. Понимаю, что ничто не изменится. То есть, это – борьба за то, что в итоге является НИЧЕМ, равным счетом НУЛЕМ. Да, все равно возвращаешься обратно, в ту же ТОЧКУ, которая и делает тебя ЧЕЛОВЕКОМ!

Мы постепенно начали разбирать то, что в его голове и что в моей. Причина беседы всегда бывает одна, но часто она приводит еще к другому, чему-то новому. Говоря с ним, кажется, я понял, чего хочу. Хочу быть, как он. Нет, не то, чтобы петь и быть популярным. Просто, говоря с ним, я понял, что он победил чувство страха перед смертью, победил само понятие СМЕРТЬ тем, что творит и оставляет после себя след. Да, я тоже хочу победить СМЕРТЬ. Хочу, чтобы история Малыша дописалась, как часть меня, и прожила вечно. Но это всего лишь мои желания. Смогу ли я? Вот в чем вопрос!

Пока я решил познакомить его с Малышом в более подходящий момент, а если честно, то немного испугался того, что мой герой еще недостаточно «вырос», чтобы быть интересным. Мы посидели еще немного, болтая о том, о сем, и разошлись по домам. И дома вновь мои мысли остались наедине с открытым файлом об истории Малыша. Пальцы начали описывать картины, вырисовывающиеся в моей голове.

...Малыш освоил и примерил на себя новый образ, который ему очень подходил. Он, не делая ошибок, постепенно начал завоевывать всеобщее уважение. Азиат в свою очередь скрыто покровительствовал ему. Причиной же этого внимания стал перстень на пальце у Малыша. Возможно, многим он не был знаком. Но Азиат видел этот перстень на пальце Короля преступного мира. И он принимал это так, что сам Король отметил этого юношу.

Вскоре Малыш и Азиат стали самыми близкими друзьями. Но даже в этих дружеских взаимоотношениях приходилось следить за любыми своими действиями, чтобы не совершить грешка.

Вся «малолетка» стремилась достичь таких же успехов, которых сумел достичь Малыш, кроме одного мальчика, которого звали Дыха. Правила и понятия словно обошли его стороной. Он был очень услужливым, вместе с тем ему сходили с рук те ляпсусы, которые могли испортить многим жизнь в зоне. Его никто не воспринимал всерьез и не ждал с его стороны никакой угрозы. Дыха имел репутацию добродушного безумца, этому соответствовала его неординарная внешность. Он был небольшого роста, очень худой и с большой головой. Светлая шевелюра еще больше увеличивала объем головы относительно туловища. Но его неординарная внешность заключалась не только в этом. У Дыха для его возраста был очень большой кадык. Все над ним подшучивали и одновременно старались не обижать его. Так, будто обижать такого грех перед самим Аллахом.

Дыха часто проводил время рядом с Азиатом и Малышом и своим присутствием разряжал тяжесть тюремной атмосферы.

Малыш с течением времени уже начал вместе с Азиатом разруливать порядок в хате. Но несмотря на это ему не позволялось принимать какие-либо серьезные решения. Их принимал только Азиат. И это очень сильно настораживало Малыша. Всю свою короткую жизнь до «малолетки», Малыш был уязвимым, незащищенным мальчиком, которого все унижали. И только сейчас он получил определенную власть. Только вот Азиат время от времени своим сильным авторитетом давал понять, что всегда есть возможность получить обратный билет.

А в один обычный день произошло необратимое...

Азиат играл в карты с одним из новичков. Выиграв сумму на словах, он поставил проигравшему срок выплаты. И Малыш, и все преступники следили за этой игрой. Было очевидно, что новичок не сможет выплатить такую большую сумму в нужный срок, и его ждет участь «опущенного».

Все уже стали расходиться, как вдруг услышали, что кто-то произнес:

– Поиграем?

Это было адресовано Азиату, и произнес это его самый близкий друг Малыш.

Азиат, как и все, восприняв это как шутку, ухмыляясь, ответил:

– Поиграем, – и спросил:

– А на что будем играть?

– На просто так! – ровным голосом ответил Малыш.

Лицо Азиата изменилось. Он не мог поверить услышанному. И был уверен, что выиграет, как всегда. Но не мог понять: почему его вызывает самый близкий друг?

– Ты что говоришь? Ты что-то попутал! Это шутка? Я ее тебе прощаю. Но больше никогда ее не повторяй! – повысив голос на Малыша, Азиат встал и пошел к двери.

– Это не шутка! Так ты играешь? Или решишь отказаться от своих слов? – по-

вторил Малыш ему вслед.

Азиат, услышав это, остановился. Осознав, что уже нельзя отступить, тихо произнес:

– Я тебя уничтожу!

Он достал карты из кармана, пододвинул ногой табуретку к койке, на которой сидел Малыш, и расположился напротив.

– Во что играем? – спросил он у Малыша.

– В «очко»! По три партии!

– Играя в «очко», готовь свое! – стиснув зубы, произнес Азиат.

Малыш промолчал и начал наблюдать за тем, как Азиат мешает колоду. Тот же был уверен в том, что выиграет. Так все и началось. Он, конечно, выиграл первые две партии, но атмосфера накалилась, когда Малыш сравнял счет. Азиат не мог знать, что изо дня в день все это время, пока он играл с сокамерниками, Малыш, тихо наблюдая за ним, научился всем его ходам и знал, на какой блеф он способен.

Была последняя партия. Все затаили дыхание в тот момент, когда должны были раскрыться карты. Азиат раскрыл первым, у него было двадцать очков. Все внимание теперь уже было на лице Малыша. Многие с сожалением смотрели на него, как на проигравшего. Малыш раскрыл свои карты. У него было двадцать одно очко. Азиат проиграл.

– Давайте поиграем в дурака, – посмеиваясь, произнес Дыха.

Он хотел разрядить напряженную обстановку. Но атмосфера была настолько накалена, что на него никто не обратил внимания.

Малыш, положив свои карты перед Азиатом, встал и молча пошел к своей койке. Никто не мог проронить ни слова. Было настолько тихо, что слышно было даже жужжание мухи в другом конце камеры. Азиат не мог пошевелиться. Он просто смотрел на карты и пытался осознать то, что для него все кончено. Это осознание пришло и к остальным – ко всем постояльцам «хаты». Каждый думал о том, как ему быть дальше, ведь все изменилось в один миг.

Более авторитетные задумались о своем положении. Кто-то уже видел себя на месте Азиата, а кто-то понимал, что лучше быть рядом с Малышом, поддержать его абсолютную власть и избежать хаоса и кровопролития в «хате».

Ни один из заключенных не проронил ни слова. Все разошлись по своим местам. Малыш, осознав, что ему уже ничего не грозит, что он главный и никто не может этого изменить, с удовлетворением закрыл глаза. Когда утром он проснулся, то увидел, что все собрались у койки Азиата. Он встал и подошел.

Азиат лежал без признаков жизни, весь в крови. Он сам заточенной ложкой вскрыл себе артерию на шее. Малыш подошел и сел рядом.

– Теперь все будет хорошо, друг мой! Теперь нашей дружбе уже ничего не угрожает. Поверь, ты всегда будешь со мной! – поглаживая лицо Азиата, тихо говорил Малыш.

Новость о произошедшем быстро разнеслась по всем тюрьмам. Уголовники на воле тоже были в курсе всего.

Главные лица преступного мира должны были обсудить эту ситуацию и решить дальнейшую судьбу Малыша. Этого решения ждали и те, кто хотел занять его место. Но пока не было принято решение, власть в хате была в руках Малыша. Он, не дожидаясь приговора, находил любую возможность, чтобы опускать авторитетных сокамерников, от которых могла исходить угроза.

Уже достаточно хорошо зная правила преступного мира, Малыш понимал, что каким бы ни было принятое решение относительно него, оно будет справедливым. Он заранее просчитывал свои шаги и делал все по понятиям. Понимал, что ему уже ничего не грозит, но легкий страх все же испытывал.

А в это время на взрослой зоне Бек оплакивал своего брата. Помимо боли утраты он больше чувствовал себя униженным. Одна мысль о том, что Азиат был обречен на унижения, если бы не покончил с собой, приводила его в бешенство. Бек обдумывал план мести. Он не мог позволить, чтобы это сошло с рук Малышу, но нельзя было открыто, напрямую идти на конфликт. Это было не по понятиям. Единственным способом мести было заказать убийце (Палачу) Малыша. Но исполняющий заказ должен был действовать так, чтобы никто не узнал о заказчике. Хотя многие понимали, что ответ Бека не заставит себя ждать.

Как-то вечером, после очередной прогулки, Малыш, сидя на койке Азиата и тасуя его же колоду, обдумывал дальнейшие свои действия. К нему подсел Серый.

– Брат, нам надо поговорить! – сказал он своим хриплым голосом.

– И о чем же? – спросил Малыш.

– Я серьезно. Тебе нужно быть очень внимательным! Мне не по себе. В последнее время часто об этом думаю и уверен, что тебя заказали Палачу.

– Кто заказал? И кто Палач? – спросил Малыш, не проявляя внешне никаких эмоций. Несмотря на то, что страх был, он всеми силами пытался скрыть это. Понимал, что проявление страха нанесет удар по его авторитету.

– Никто не знает! Но я, кажется, догадываюсь, какие у него приметы, – зажмурив глаза и немного призадумавшись, произнес Серый.

– И какие? – спросил Малыш, не отводя взгляда от колоды карт, которую держал в руках.

– Сначала он должен попасть сюда за мелкое преступление, на небольшой срок. Но он уже однажды отсидел долгий срок, – довольно покачивая головой, произнес Серый так, будто разгадал тайну.

– А вдруг он уже среди нас? – спросил Малыш.

– Не думаю. Я бы его узнал.

– Но никто еще точно ничего не знает! Будь внимателен, проследи за всеми. Если кто-то будет вести себя подозрительно, дай мне знать. А если Бек хочет крови, я ему дам ее. А потом мы с тобой создадим уже свою династию там, на свободе, друг мой! И никто нас не остановит, – произнес Малыш спокойным и уверенным голосом, похлопывая Серого по плечу.

...Прошло два дня с тех пор, как я написал это. У меня была депрессия! Это очень смешно звучит для меня. Я сам не очень люблю людей, у которых тяжелая энергетика и которые всегда хотят казаться страдающими жертвами. Это очень раздражает. Как будто они где-то прочитали, что так интереснее смотрятся. Себя я считаю позитивно настроенным человеком с трезвым взглядом на жизнь. Так уж я устроен, что во мне работает не теория, а система относительности. Когда в жизни что-то идет не так, то я обязательно смотрю на себя с той позиции, где кому-то относительно меня хуже. А еще хуже – всегда есть кому! Так же, как есть те, кому еще лучше. Как говорит моя супруга, лучше смотреть на все происходящее с позиции того, что могло бы быть и хуже.

Депрессия – это то, что связано с настроением, а само слово «настроение» происходит от слова «настрой, настраивать». Настрой же – процесс зависящий то от

кого-то, то от чего-то.

В таком случае почему бы не взять этот процесс в свои собственные руки? Тем более, что по моему мнению депрессия – это бессмысленность, которую при сильном желании можно обойти.

Но в эти дни депрессия все-таки была. Вот я и задумался: «А может, эта история меняет мое состояние? Возможно, что-то происходит в жизни Малыша, и это придает моему настроению серые тона?»

Но ведь вся эта история является моей фантазией. И за эти два дня, прочитав все заново, я не захотел и не пытался изменить ход событий. Не почувствовал, что нужно что-либо менять. А потом все же решил сделать иначе.

Я опять задумался. Если эта история есть продукт моего сознания или же подсознания, то почему бы мне не дать возможность всему просто вылиться на бумагу как есть? А затем, прочитав это, найти самое главное. Свой порок! Порок, который отличает меня от других.

Этот роман сыграет для меня роль психолога и позволит мне увидеть в себе то, о чем я не знаю. Но для того, чтобы понять и познать себя, мне необходимо «увидеть» Малыша. Что же двигало им, когда он решил поступить так с Азиатом, с другими? И это должно быть довольно сильным чувством, ведь он пошел на серьезный риск. Он мог бы проиграть! И тогда все, к чему он стремился, могло бы разрушиться. Только чувство сильного страха могло толкнуть его на это: не уйти от страха, а наоборот, пойти ему навстречу, столкнуться с собственным страхом. Чувство страха перед властью Азиата над ним и над всеми подсказывало ему вероятность возвращения туда, откуда он пришел, в то самое начало, где был Баклан. Малыш находил сходство между ними. И тот, и другой внушали ему чувство собственной слабости и уязвимости. Единственное, что мне неясно до конца, это вопрос: что все же заставляет его говорить с умершими?

Для того, чтобы понять это, мне нужно было продолжение истории.

...Был необычно жаркий день, заключенные вышли на ежедневную прогулку. Несколько заключенных во главе с Малышом сидели в тени и что-то обсуждали. Дыха в привычной для него манере прервал обсуждение своим звонким голосом:

– Ребята, к нам сегодня придет новенький.

Никто из сидящих не обратил на него внимания, так как информация была не столь значительной по сравнению с той, что обсуждалась. А обсуждали они свой «общак», говорили о его состоянии и размерах. «Общак» назывались финансовые и любые иные материальные средства, которые собирались со всех заключенных. Эти средства были общими, но право на принятие решения об их распределении было за Малышом.

– Ну, иди отсюда, Дыха! Мы заняты! – произнес Серый.

Но лицо Малыша изменилось от услышанной новости.

– Братва, извините. Мне нужно немного потолковать с Серым, – уже почти родным жаргоном произнес Малыш.

Все отошли в сторону.

– Что случилось? – спросил Серый.

– Узнай все про новичка. Кто он? За что получил срок? Выясни все! Не упускай ни малейшей детали!

– Будет сделано! – сказав это, Серый направился к надзирателю.

Малыш наблюдал со стороны за разговором и за тем, как Серый получал информацию у надзирателя. Он пытался уловить мельчайшие мимические изменения на их лицах с тем, чтобы предугадать серьезность информации.

Малыш очень сильно нервничал. Вскоре Серый вернулся обратно. Выражение лица у него было угрюмым.

– Что случилось? Что он тебе рассказал? – спросил Малыш.

– Ничего! Он ничего мне не сказал. Нет никакой информации! Что-то здесь не так! – озабоченно произнес Серый.

– Как ничего не сказал, как нет информации?

– Ну, просто нет информации, и все.

За все время пребывания Малыша в тюрьме такого еще не было. Надзиратели всегда сотрудничали с главарями и делились нужной информацией. И эта ситуация вызывала еще больше подозрения.

– Это точно он! Посланец Бека, – произнес Серый, стиснув зубы.

– Это еще не точно. Мы не можем что-либо сделать, не зная наверняка. Присмотри за ним, узнай все, что можно, и если это Палач, то ты его завалишь раньше, чем он успеет что-либо сделать.

– Его приведут вечером! Я не спущу с него глаз. Будь спокоен! Если он осмелится приблизиться к тебе, то захлебнется собственной кровью.

Малыш, улыбнувшись, поблагодарил Серого. Но в этот момент он думал о том, что не до конца доверяет даже ему. Просто у него не было выбора. Одному в этом суровом мире выжить было невозможно.

Был вечер. В «хате» каждый чем-то занимался. Кто играл в карты, а кто-то искусно мастерил четки из черного хлеба. В тюрьме часто что-то мастерили. Было очень много свободного времени. Из-за отсутствия материала заключенные пользовались всем, чем можно, и хлеб при определенных условиях твердел как глина. Он был самым доступным и поэтому самым излюбленным материалом искусных мастеров преступного мира.

Несколько авторитетных подростков во главе с Малышом по кругу пили чифирь, который сварил Дыха. Чифирь – это сильно переваренный очень крепкий чай, который имеет одурманивающее свойство. При отсутствии конопли он позволял неплохо скоротать время.

Малыш не употреблял ни спиртного, ни конопли, но чифирь пил. Для него этот процесс обрел статус своего рода традиции, когда можно в узком кругу, как говорят сами преступники, потолковать.

Малыш, улыбаясь, поддерживал беседу, тем самым пытаясь скрыть то, как он сильно нервничает. Единственным, кто это замечал, был Серый. Его мысли тоже были не здесь, со всеми. На любой звук он оглядывался к двери в ожидании новичка.

Вскоре послышался звук тяжелых ключей, открывающих железную дверь «хаты». На этот звук все оглянулись, прекратив заниматься своими делами. Внимание было приковано к двери.

Зашел подросток среднего роста и спортивного телосложения. Взгляд его темных глаз был холодным и пронзительным. Он начал медленно, словно сканируя, разглядывать окружающих, после чего произнес в ту сторону, где сидел Малыш:

– Здравствуйте! Желаю вам, чтобы двери ваши открылись на свободу!

Было видно, что он уже выяснил для себя, кто есть кто. Это говорило о его опыте, умении правильно вести себя в преступном мире и о том, что он знаком с «ма-

лолеткой».

– Сет, пообщайся с новичком! – еле слышным голосом произнес Малыш заключенному, сидящему справа от него.

– Здравствуй, уважаемый! Как зовут? – спросил Сет у новичка.

– Абдулла! А тебя, уважаемый? – спросил он в ответ.

Сет переглянулся с Малышом, чтобы понять, как вести беседу дальше, поскольку в вопросе новичка был легкий намек на дерзость. Ответным вопросом он продемонстрировал свое равноправие с тем, кто у него спрашивает. Малыш кивнул Сету, чтобы тот продолжал.

– И за что ты сел, Абдулла? – подумав немного, спросил Сет.

– За что не стыдно. За профессию! – неоднозначно ответил новичок.

Малыш пристально смотрел ему в глаза, пытаясь увидеть в них страх или хотя бы немного неуверенности. Но кроме холода и пустоты он не увидел ничего. Правая рука у новичка была обгоревшая, а на подбородке был глубокий шрам. Малыш, разглядывая его внешность, мысленно рисовал его психологический портрет. «Он – точно Палач», – подумал Малыш и произнес:

– Добро пожаловать, Абдулла! Располагайся, вот там свободно, – указал на верхнюю часть двухъярусной койки, где внизу спал Серый. Это позволяло Серому контролировать Абдулла по ночам.

Абдулла, поблагодарив, расположился на месте, куда ему указал Малыш.

Как бы Малыш ни демонстрировал свое бесстрашие, страх поедал его изнутри. И несмотря на то, что ночь была спокойной, он, не сомкнув глаз, смотрел в сторону койки, где спал Абдулла.

На следующий день Малыш заметил, что Абдулла не стремится заводить друзей. И в буфете, и во время прогулки он сторонился общества и уединялся. Эта ситуация не устраивала Малыша, так как надежда на то, что он сможет получить хоть какую-то информацию, угасала.

Увидев это, Серый попытался сблизиться с Абдуллой, но эта попытка тоже не увенчалась успехом. Тот словно знал причину их желания сблизиться и вел себя предельно осторожно. Поняв, что ситуация непростая, Серый решил обсудить с Малышом кардинальное решение проблемы.

– Малыш, нужно обсудить! – сказал Серый, когда они оказались наедине во время прогулки.

– Что ты хочешь обсудить?

– Нужно валить его! Этой же ночью!

Малыш немного призадумался и ответил:

– Нет!

– Я решу все сам. По-тихому! – продолжил Серый.

– Мы не можем валить, кого хотим, и когда хотим. Это не по понятиям. Нужно подождать. Он обязательно совершит ошибку, вот тогда мы его и покараем, – ответил Малыш.

– Брат, я так его завалю, что никто и не узнает, что это мы!

– Это не имеет значения! Положение в зоне – это моя ответственность. И любое происшествие ударит по моему авторитету. Я сказал – нет! Дождемся и решим все в нужный момент. Все должно быть по понятиям, – твердым голосом сказал Малыш.

Поняв, что нет смысла переубеждать его дальше, Серый согласился и направился к остальным заключенным. Он тщательно следил за новичком, стараясь де-

лать это незаметно. Но ничего подозрительного Абдулла не совершал.

Дни сменяли недели, и напряженность понемногу спадала.

Но однажды Малыш, потеряв бдительность, пошел за игровыми картами в камеру в то время, когда все заключенные были на прогулке.

Серый же не переставал следить за Абдуллой. Он увидел, как Абдулла направляется в хату. Оглянувшись и не увидев Малыша, он осознал, что настал тот самый долгожданный момент. Он медленно и незаметно пошел за Абдуллой.

Малыш подошел к своей койке. Он нагнулся, чтобы взять карты, которые обычно держал под подушкой. Вдруг кто-то из-за спины внезапно накинул ему петлю на шею и начал душить. Все произошло в один миг. Малыш даже не успел что-либо сделать. Как он ни пытался освободиться из петли, ему это не удавалось. Сил уже не было. В висках бешено стучало, глаза налились кровью и казалось, что сейчас вылезут из орбит. Он почувствовал, что теряет сознание и упал на колени. Наступил тот самый миг...

Он даже не успел осознать что-либо. Раздался хрип и, стало быть, все кончено. Но вдруг он начал понимать, что этот хрип – не его, и петля вокруг шеи начинает постепенно ослабевать. Он, уже падая вниз лицом, успел увидеть лежащее рядом мертвое тело Дыха с заточкой, торчащей из головы.

Серый зашел в хату. На полу лежал Малыш, рядом с ним Дыха. Увидев стоящего над ними Абдуллу, он достал отточенную ложку и рванул к нему. Абдулла, мастерски увернувшись, толкнул Серого в сторону так, что тот, ударившись головой об стену, на некоторое время отключился.

Серый начал приходить в себя. У него раскалывалась голова от боли. Постепенно складывая отдельные картинки того, что произошло, он посмотрел в ту сторону, где предположительно должен был лежать Малыш. Но его там не было – лишь окровавленное тело Дыха.

Серый, держась за стену, приподнялся. У него сильно кружилась голова. Медленными, неуверенными шагами он направился к выходу. Когда он дошел до выхода, где все были еще на прогулке, он негромко произнес:

– Убили! Малыша убили!

Серый озлобленно осмотрелся кругом в поисках Абдуллы. И тут его взгляд наткнулся на Малыша, который, сидя на корточках, пил воду. Он был настолько уверен в смерти Малыша, что не поверил своим глазам. Серый в недоумении подошел.

– Что случилось? – спросил он у Малыша.

– Мы ошиблись!

– Что значит – ошиблись?

– Палач все это время был среди нас. Абдулла спас мне жизнь.

– Что значит – был среди нас? – переспросил Серый.

– Дыха пытался меня убить!

Раздался громкий звук сигнала, оповещающий о том, что произошло что-то очень серьезное. Надзиратели в полной боевой экипировке выбежали к заключенным. Объявление о том, что всем нужно лечь лицом вниз, говорило о том, что тело Дыха обнаружено.

...Проснулся я с тяжелой головой. Так обычно бывает, когда я сплю меньше, чем нужно. Наверное, и сейчас так. Жена обеспокоена тем, что я плохо выгляжу. Причина этого в том, что не высыпаюсь. Она задернула шторы, чтобы утренний свет

не разбудил меня. Знаю лишь то, что уснул под утро. Я писал о Малыше, и мне приснился странный сон. Увидел, что иду по поляне, в изобилии покрытой разнообразной яркой, красивой растительностью. Я прикасаюсь к растениям, но все, чего касается моя рука, тут же вянет. Странно было то, что меня это забавляло и доставляло удовольствие. Даже сейчас ощущение от сна приятное. Лишь неприятно это чувство дискомфорта в голове.

Не хочу смотреть на время в телефоне. Уверен, что там немалое количество пропущенных звонков, связанных с работой. Человек обязательно должен заниматься любимым делом. Только в этом случае может быть стопроцентный успех. Но это избитая истина. Я все-таки решился ответить на звонок, вот только зарядки в мобильном телефоне не было. В последнее время я часто забываю заряжать телефон. Даже немного огорчился, поскольку стало интересно, кто же звонил, но не смог дозвониться. Чувство тяжести в голове прошло, как только я выпил крепкий чай. Это позволило мне рассудительно подумать о своем сне. Попытался немного заняться психоанализом своего сна, но ни к чему не пришел. Было лишь странное ощущение, что мой сон и история Малыша как-то связаны между собой.

День проходил как обычно. Слово «обычно» относительно ко времени – это самое ужасное, что может быть. Понимаешь это уже с возрастом, когда осознаешь, что у этого времени есть приближающийся конец. Действительно, время и осуществленное в нем действие играют весьма немаловажную роль в жизни человека. И очень важно любым образом ломать ровную линию действий во времени, тем самым создавая кривые углы, что делало бы дни в этой жизни неидентичными.

Но инструментов и сильного желания для того, чтобы сломать свой сегодняшний день, у меня не было. Единственное, чего бы мне сейчас хотелось, это обсудить некоторые моменты, связанные с моим сном и с историей Малыша. Беседа с нужным человеком может рассеять туман в голове. И я позвонил Юсифу, который, штампуя песни одну за другой, превращал их в хиты. Но он отказался от встречи, сославшись на занятость. И уже ничего не оставалось кроме, как взять свой ноутбук и пойти в кафе. Что я и сделал.

Время шло быстро. Я увлекся чтением статей про психоанализ снов. Меня немного напугало сходство моего сна с неким психологическим расстройством. Но я убежден, что это расстройство никак нельзя связать со мной.

В кафе было необычно спокойно.

Помимо моего был занят лишь один столик, и только один официант, пытаюсь найти подходящую музыку, непрерывно менял треки.

Интересное совпадение: как только я подумал о Юсифе, официант сразу же поставил его песню. Я непроизвольно улыбнулся, но улыбка быстро сошла с лица, когда я увидел, что Юсиф звонит мне. Такое совпадение, должен признаться, немного озадачило меня. Он сообщил мне, что планы изменились, и можно встретиться ненадолго. Вскоре он уже сидел напротив.

Удивленные и радостные глаза официанта немного отвлекали. Он подошел и попросил Юсифа сфотографироваться с ним. Мой собеседник сделал это с радостью и все остались довольны: официант – удачной фотографией, Юсиф – тем, что смог порадовать своего поклонника, а я – лишним бонусом перед заведением.

Я уже подготовил свой вопрос, который меня беспокоил. Знал, что творческие люди верят в приметы и в то, что созданные ими творения когда-то могут отразиться в их жизни, как в зеркале. По этой причине многие стараются не сочинять истории с

плохим концом. Мне было интересно, что он думает об этом. Не хотелось бы в итоге, после истории Малыша, оказаться за решеткой. И еще этот сон озадачил.

Я задал ему этот вопрос. И, как ожидалось, беседа привела к интересным заключениям. Пересказывать беседу в подробностях не буду. Лишь скажу то, что понял. Итак, есть два варианта. Первый – история имеет свою энергетику, которую может притягивать тот, кто ее создает, и второй – на самом деле человек, подсознательно предсказывая свое будущее, сам того не понимая, вливает это в то, что создает. И когда это однажды сбывается в его жизни, он думает, что это, наверное, является мистическим знаком.

Надеюсь, в моем случае это ни то, ни другое, а всего лишь история, позволяющая мне познакомиться с той частью моей личности, которая затаилась в тени. Я хочу знать, на что эта личность способна, и предугадать ее появление.

После беседы мне захотелось остаться наедине с самим собою. Нужно было еще кое в чем разобраться. Домашний быт противоречил хаосу, который был у меня в голове, и я поехал к себе на дачу.

Запах сырости, пустой холодильник и мертвая тишина – вот куда я приехал. Когда отключили свет, я понял, что идея приехать на дачу была бредовой. Но уже было поздно сожалеть об этом. Мне ничего не оставалось, как лечь на диван и погружаться в свои мысли. Первая мысль, которая пришла мне в голову, была та, что сыростью пахнет именно диван. Абстрагировавшись, я спросил себя, кто же он – мое другое «я», этот таинственный и затаившийся в тени? Зачем я так хочу увидеть его? Понимаю, что он грешен и порочен. Знакомство с ним – это возможность принятия его порока. И зачем мне это нужно? Возможно, одна из причин заключается в том, что в мире, в котором я живу, пороки людей являются основной силой, создающей динамику нынешней жизни. Да, так и есть! Только благодаря этим порокам инстаграм и фейсбук отнимают восемьдесят процентов жизни людей. Вы не задавались вопросом, почему люди так сильно желают запечатлеть хороший момент и выложить это потом на всеобщее обозрение? Или откуда у людей желание следить за жизнью постороннего человека? Я не знаю, с какой целью созданы эти приложения, но знаю одно: они своей популярностью обязаны благодарны порокам, таким, как чувство зависти и желание вызвать зависть.

Наш мир поглотила психология феминизма. Женщины строят свою личность в сравнении с личностью другой женщины. Это вполне объяснимо, так как их всегда выбирали, и они стремились быть лучше, чем та, что рядом. Но непонятно, как эта психология поглотила мужчин, и как они, потеряв свою силу и харизму, начали во многом воспринимать все так же, как и женщины. Все поглощены этими соцсетями из-за своих пороков, среди которых зависть занимает ведущее место. Но порок – это лишь маленькое проявление той личности, которая в тени. Это маленькое проявление меняет образ жизни. Я представляю, на что может быть способна сама эта личность во всей своей красе, и меня одолевает жажда знакомства с ней. Возможно, узнав свое другое, таинственное «я» и воссоединившись с ним, я смогу раскрыть весь потенциал собственного мозга.

Вот что движет мною. Воссоединившись, раскрыть все возможности своей личности. Возможно, это всего лишь моя теория, но я должен ее проверить.

Поразмыслив немного, решил ехать домой. Как только вышел за порог, дали свет. Не могу понять, это закон подлости или ... что-то еще? Это уже не имело значения. Пока я размышлял, я успел соскучиться по домашнему уюту. И мне захотелось

быстрее добраться домой.

Уже оказавшись дома, настроил себя на волну жены, после чего мой обычный день завершился, и я «перешел» в необычную историю Малыша...

...Прошла неделя с того дня, когда нашли тело Дыха. Преступление так и не было раскрыто. Поэтому напряженность в «малолетке» держалась, не стихая. Надзиратели были бдительны и не спускали глаз с заключенных. Все это время тема о том, что произошло, не обсуждалась, хотя и чувствовалась необходимость найти логичные ответы на открытые вопросы, которыми были озадачены Серый и Малыш.

Они оба наблюдали за Абдуллой, который был таким, как всегда. Это еще больше создавало ощущение запутанности происходящего в действительности.

Терпение Серого было уже на пределе, он подошел к Малышу, который лежал на своей койке.

– Тебе не кажется, что нужно прояснить то, что произошло? – спросил он, сев на койку напротив.

– Что ты предлагаешь сделать?

– Нужно потолковать с Абдуллой. Он – единственный, кто может все прояснить.

– Серый, ситуация ясна! Дыха пытался убить меня. Он был палачом Бека.

– Мне и сейчас трудно в это поверить. Я думал, что он даже мухи не обидит...

– Да, здорово он обвел нас вокруг пальца, – сказал Малыш и посмотрел на Серого укоризненным взглядом.

– Это моя вина. Я так был увлечен Абдуллой, что не заметил Дыху.

– Не вини себя. Дыху не заметил никто! Это все уже неважно, – сказал Малыш и задумался. Он все еще не мог понять до конца всего, что произошло в тот злополучный день, и ему предстояло выяснить, было ли случайностью появление Абдуллы или это тоже было запланировано.

Была глубокая ночь. Вспышки молний и звуки проливного дождя, проникающие внутрь помещения через маленькие окна, многим не давали уснуть. Но на Абдуллу эти звуки наводили особый ужас, заставляя его уходить в воспоминания о прошлом. В то самое прошлое, где он умер человеком и переродился в монстра, в машину для убийства. Такой же дождь был и в ту самую ночь. Но грохочущие вспышки тогда были не от молний, а от артиллерийских залпов армянских вооруженных формирований.

В тот день армянская армия подготовила внезапное наступление на азербайджанские земли и устроила геноцид мирного населения Ходжалинского района. Переполненные ненавистью армянские солдаты с особой жестокостью начали убивать захваченных врасплох мирных жителей. Детей убивали на глазах у родителей, а родителей на глазах у детей.

Абдулле было шесть лет, когда несколько солдат на его глазах насильно насиловали его мать. И вся эта картина сопровождалась ужасным ревом его отца. Абдулла не отрывал своего взгляда от матери. Рев прекратился после звука выстрела, и когда он обернулся, то увидел, как солдат ногой вытирает свой окровавленный ботинок об одежду уже мертвого отца. До того, как пристрелили его мать, она смотрела на него с любовью и спокойствием, словно это было единственным способом защиты своего ребенка от происходящего ужаса.

После всего произошедшего солдат, который держал Абдуллу, расслабил руки и произнес:

– Беги!

Это был молодой парень, который сжалился над ребенком и решил спасти ему жизнь, но спасать было уже некого. Тот, кого он отпустил, уже не был человеком.

Абдулла сбежал в лес. Он долго бежал по глубокому снегу, пока не потерял сознание. Когда он очнулся, то уже был в больнице, где ему ампутировали большой палец на левой ноге из-за обморожения. В течение двух лет после произошедшего Абдулла не проронил ни слова. Он лежал в психиатрической больнице, а потом был направлен в интернат. Спустя некоторое время его усыновили. Семья, в которую он попал, была необычной. Женщина, считавшаяся матерью, в первые же дни исчезла, а мужчина – отец приступил к обучению ребенка своему ремеслу. Он был профессиональным киллером. Только спустя некоторое время Абдулла понял, что человек, который его приютил, работал на криминальные авторитеты, выполняя их заказы на убийства. Он зарабатывал немалые деньги, но возраст уже был не тот, и ему нужен был преемник. И выбрал он Абдулла неспроста. Ознакомившись с его историей, он понял, что этот мальчик может быть способен на любую жестокость из-за полученных им глубоких психических травм. И это было на самом деле так. Ненависть Абдуллы уже была направлена не только на армян или людей в военной форме. Он возненавидел все человечество. Когда усыновивший его мужчина поручил мальчику первое задание, он понял, что мальчик оказался очень способным учеником. Абдулла убивал безо всяких эмоций. Обычно у Абдуллы был очень жесткий распорядок дня. День и ночь он работал над собой. Занимаясь боевыми искусствами и прекрасно владея почти любым оружием, он очень быстро превратился в профессионала. Особое внимание в его обучении уделялось тому, чтобы быть невидимкой и не быть пойманным. Поэтому в свои 15 лет Абдулла, убив немало людей, ни разу не был пойман и осужден за это. Лишь один раз он был осужден за драку, где покалечил мальчика. Это он сделал намеренно, так как его отчим получил задание, которое Абдулла должен был выполнить в «малолетке». Он отсидел три года – его освободили досрочно за примерное поведение. Вся правду о нем знали только он сам и его отчим, а для всего остального мира, он был обычным подростком с непростым характером, родители которого находились в разводе. А он жил с отчимом, который зарабатывал на жизнь, продавая стиральные порошки...

Погода успокоилась лишь под утро, и только после этого Абдулла заснул крепким сном.

Днем, во время обеда, Абдулла, как обычно, сидел один за столом, который находился в самом дальнем углу. В столовой было очень оживленно, заключенные общались между собой за обедом. Гармонию царящей вокруг суеты нарушал этот стол с краю, где стояла тишина, не вписывающаяся в общую картину.

Малыш наблюдал за этим безмолвным человеком. Он не знал, что ему делать. С одной стороны, надо быть благодарным за то, что тот спас ему жизнь. Но то, что он не знал ничего про Абдулла, очень напрягало. Абдулла являл собой закрытую книгу, которую надо было прочесть, иначе Малыш не смог бы обрести покой. Нужно было что-то с этим делать. Малыш, поразмыслив немного, подошел и сел за столик Абдуллы. Пожелав приятного аппетита, призадумался над тем, с чего начать разговор. Немного помолчав, сказал:

– Из-за напряженности в хате у меня не было возможности толком поблагодарить тебя. Ты спас мне жизнь!

– Не стоит! Я всего лишь случайно оказался в нужном месте в нужное время. А крыса, которая нападает исподтишка, заслуживает смерти. Что ты сделал ему? –

спросил Абдулла.

– Ему – ничего! Я уверен, что он выполнял заказ авторитета – Бека из взрослой зоны. Но я не могу его обвинить и устроить суд, так как доказать его причастность невозможно. В любом случае он ответит за это сполна. А что касается случайности, касательно тебя, то я в это не верю! Для тебя же будет лучше, если ты сам признаешься во всем и скажешь, кто тебя послал.

Абдулла медленно опустил полную ложку, которую уже поднес к губам. Посмотрев улыбающимися глазами на Малыша, произнес:

– Похоже, у тебя есть определенные догадки насчет меня. Может, поделишься?

– Я думаю, что тебя кто-то послал. Тот, кто хочет защитить меня! – указав взглядом на перстень у себя на пальце, он продолжил,

– Думаю, тебя послал бывший владелец этого перстня.

Посмотрев с удивлением на перстень, Абдулла сказал:

– Впервые вижу! Думаю, ты придаешь мистическое значение обычным делам, друг мой! Все намного проще! Я оказался там случайно. Но помочь тебе решил исходя из собственных целей. Я знаю, кто ты! И знаю твою власть! Это естественно, что я не прочь иметь таких друзей, как ты. И думаю, что эта дружба мне очень поможет. Любой, кто оказался бы на моем месте, поступил бы так же!

– Не знаю, говоришь ты правду или врешь, это покажет время. Если ты врешь, то должен понимать, к чему это приведет. А если это правда, то я с радостью предложу тебе свою дружбу. Мы построим империю. Эта империя нуждается в таких солдатах, как ты. Я хотел бы видеть тебя среди нас, так как кто будет не с нами, тот будет против нас.

– Я принимаю твоё предложение! – произнес Абдулла.

– У меня остался последний вопрос, личного характера!

– Какой? – озадаченно спросил Абдулла.

– Что ты чувствовал? Что ты чувствовал, когда убивал его? – спросил Малыш.

Дождаясь ответа, он смотрел в глаза Абдуллы, словно хотел проникнуть в его душу.

В этот момент по столу бежал таракан. Абдулла, не отрывая глаз от Малыша, кулаком прибил его и сказал:

– То же самое, что испытываю сейчас! Пустоту! Ничего, кроме отвращения к мерзкому насекомому. А что испытывал ты, когда убил?

Абдулла, увидев, что Малыш ушел в себя, слегка ударил ложкой по тарелке. Этот звук вернул Малыша к действительности, и он ответил:

– Как и ты, ровным счетом ничего!

Почувствовав, какую неловкость создает эта тема, Абдулла вскоре сменил ее, и они продолжили разговор на обычные для заключенных темы.

Постепенно беседы между ними участились, в результате чего они сблизились. Несмотря на то, что Абдулла влился в компанию заключенных, сплотившихся вокруг Малыша, Серый еще долгое время не доверял ему и пытался любыми способами доказать Малышу, что Абдулла не является тем, за кого себя выдает. Но со временем Абдулла завоевал и его доверие. Каждый из них в свое время должен был перейти во взрослую зону. Первым должен был перейти Сет, который являлся преступником со стажем. Так как он был первым, Малыш поручил ему решить проблему с Бекон. И Сет справился с поставленной задачей. Через два месяца после того, как он перешел во взрослую зону, пошла весть о том, что Бек покончил с собой. Его нашли в камере повешенным.

Пришло время разлуки и с Абдуллой. Отсидев свой маленький срок, он должен был выйти на свободу. Все те, кто оставались преданными общему делу, выходя на свободу, продолжали поддерживать связь с Малышом и служить ему. Главная цель этой службы состояла в пополнении общака.

Вот и Абдулле было поручено возглавить и контролировать преступную группировку из заключенных, которые были преданы Малышу. Основной поток денег поступал от мелких наркоторговцев, карманных воров и всякого рода жуликов.

Не прошло и недели после того, как Абдулла вышел на свободу, Малыша и Серого перевели во взрослую зону. Но несмотря на это, финансовый контроль в «малолетке» все еще осуществлялся Малышом. Этот контроль давал ему возможность пополнять свои ряды за счет заключенных из «малолетки».

Когда он прибыл в зону для взрослых, у него уже была определенная репутация авторитета. Авторитетные заключенные из «малолетки» имели особое уважение у взрослых. Поэтому Малышу не пришлось заново проходить тот сложный путь, который проходили все новенькие, он его уже прошел. Во взрослой зоне все было практически так же, как и в «малолетке». Единственное отличие было в том, что заключенные были разных возрастов, и еще в том, что в этой зоне отбывал свой срок Вор в Законе. Малыш, так же, как и все остальные, должен был подчиняться ему. Это был мужчина лет семидесяти, который половину своей жизни провел в местах заключения. Он так много сидел, что жизнь на свободе была для него скучна, а зона являлась родным домом. Его звали Архыз. Это был Вор старой закалки, очень авторитетный среди воров. Он отличался от многих тем, что не стремился, как многие тогда, контролировать финансовый поток и наживаться на нем. В то время, когда некоторые вору враждовали друг с другом из-за сфер влияния с целью наживы, Архыз жил в своем закрытом мире, где воровские правила и понятия были превыше денег. Он был предан этой идеологии. По его понятиям, у вора не должно быть ни дома, ни роскоши. Вор должен вершить правосудие и не зависеть от излишних мирских благ. Поэтому он пользовался очень большим авторитетом в преступном мире.

Малыш очень быстро завоевал уважение Архыза. Старик часто беседовал с ним о важности сохранения воровских понятий. Нельзя сказать, что в глубине души Малыш полностью поддерживал взгляды Архыза, но он должен был полностью соглашаться с ним, так как Архызу оставалось сидеть немного, и от того, как он будет относиться к Малышу, зависела его дальнейшая судьба.

...Я дописал последнее предложение, а по завершении мне в голову стали приходить интересные идеи, которыми, возможно, я поделюсь. Порой в такие моменты я чувствую свою особенность. И тут у меня возник вопрос: являюсь ли я гением или мне так кажется? Ты! Тот, кто читаешь. Тебе немного смешно от моей самооценки. Смейся, я не обижаюсь. Тем более, что я не слышу твоего смеха. Но когда ты перестанешь смеяться и с уверенностью скажешь, что я не гений, в этот самый момент у тебя произвольно возникнет следующий вопрос: а кто такой гений? Каким он бывает?

Ты приведешь в качестве примера имена отдельных личностей, которые считаются гениями, но не сможешь дать мне формулировку гениальности. Не знаю, как ты, но я хочу понять и узнать эту формулировку. Это поможет мне определить, являюсь ли я гением, или мне всего лишь это кажется.

Должна быть хотя бы приблизительное объяснение этого слова – гений. Я решил поискать в интернете. Вот что я нашел: – «Человек, обладающий высшей твор-

ческой способностью к научной или художественной деятельности». Это краткое определение ровным счетом ничего не раскрывает.

Я часто с друзьями беседовал на тему гениальности Достоевского, Бетховена и других известных личностей. Но определение гениальности так и не было найдено. Интеллектуал, Эрудит, Гений... Как провести грань между этими понятиями и определить степень их значимости? Кто-то сказал, что гениями не становятся, ими рождаются. Это есть дар свыше. Мне трудно согласиться с этим. Я думаю, что все рождаются с одинаковыми способностями, а что происходит дальше, зависит от обстановки, в которой ребенок растет. Рассуждая об этом, я пришел к выводу, что каждый человек создан для определенной профессии. Но человек часто, выбирая свой жизненный путь, выбирает не то, для чего он был изначально создан. И только те, кто выбрали то, для чего они изначально были созданы, могут достичь гениальности. К примеру, тот, кто рожден быть гениальным музыкантом, выбирая профессию художника, не может достичь гениальности. Возможно, этот ответ не совсем меня устраивает, но он позволяет мне думать, что каждый из людей может стать гением.

Все что я написал, не дает мне ответа на вопрос:

Кто такой гений? И – являюсь ли я гением?

Но мои размышления привели меня к новому пониманию того, кто такой Гений.

Человек может думать в рамках своего языка. Он не может думать о том, чему нет названия в его лексиконе. Язык и мысли параллельны друг другу. И мысли могут появляться только в рамках существующего лексикона данного человека. Когда человек в рассуждениях доходит до верхней планки своих возможностей, он чувствует свою гениальность. Но это вовсе не значит, что он всеобщее признанный гений. Гений – это тот же самый человек, который может достичь верхней границы своих рамок, разница лишь в том, что у гения границы этих рамок должны быть невообразимо шире, чем у других. Увеличить рамки языка может каждый – это зависит от эрудиции. Достигнуть верхней границы рамок может тоже каждый, так как это зависит от работы интеллекта. И то, и другое – приобретенное. Так что Гений – это эрудит с большими интеллектуальными способностями.

А что касается того, являюсь ли я гением или нет, я скажу:

– Нет! Я не гений. Но я думаю, что возможность стать им все же есть, если я перейду еще одну грань. Стать им я могу только в том случае, если смогу познакомиться с другим моим «Я», которое находится в тени и проявляет себя в истории Малыша, в этом самом романе, который, приходя из неизведанного мира моего сознания, выливается в текст. Вот только не могу найти ничего общего с ним кроме того, что я иногда рассуждаю за Малыша. Но не так, как обычно. И должно быть, любой автор рассуждает о том, что пишет. Мои мысли немного другие, я словно трансформируюсь в Малыша.

После того, как я начал писать эту историю, я часто начал видеть сны. Хотя раньше я их почти не видел, а если видел, то они мне не запоминались. К слову, сегодня я увидел очередной сон. Я видел в небе много белых голубей, но почему-то все они зависли вниз головой, не махая крыльями.

Одно время я читал о сновидениях. Юсифа беспокоили тревожные сны, и я хотел выяснить их природу. По тому, что я вычитал, понятно одно: сны никогда не появляются стихийно, без какого-либо повода. Всегда есть причина, вызывающая их, и в них заключен смысл, на который обязательно нужно обратить внимание.

Я попытался понять смысл и природу своего сна. То, что мы видим, не всегда

означает именно это. Иногда просто надо понять, с чем это можно ассоциировать. Белый голубь может означать мир или саму жизнь. Голубое небо может означать покой или же благо. Но с чем мне связать то, что голуби неподвижно висели в небе головами вниз. В большей мере на ум приходит ощущение чего-то неживого. Не знаю, что бы мог значить мой сон. Но все эти странности начались после того, как я дал волю своим мыслям и начал писать истории.

Я пытаюсь каждый раз дать определение своему внутреннему «Я». И всякий раз это определение словно приближает меня к нему. А потом я резко отдаляюсь. В его существовании я не сомневаюсь, об этом говорит мне его проявление в романе, а иногда даже в жизни. И, видимо, я не единственный, кто его чувствует. В психологии это называют подсознанием. Я нашел и в религии определенное доказательство его существования.

Недавно беседовал с одним другом на религиозную тему. Он рассказал мне интересные вещи про джиннов, которые навели меня на интересную мысль. Прежде чем я напишу то, что он мне рассказал, мне придется дать небольшую информацию касательно этой темы.

Так вот, по Исламу, помимо ангелов и людей, есть и джинны. Ангелы не имеют воли и возможности выбирать. Но джинны, как и люди, имеют право выбора. Они, так же, как и люди, могут быть праведными и заблудшими. Джинны видят людей, в то время как люди их не видят. И согласно всем религиям они могут вселяться в людей.

Не знаю, насколько достоверен тот источник, опираясь на который, мой друг сказал мне, что в каждом человеке живет джинн. Иногда бывает, что человек праведный, а джинн нет. Вот тогда в душе человека возникает разногласие, которое обычно люди считают психическим недугом.

Мне кажется, что мой джинн, мое подсознание и мое скрытое «Я» – это разные названия для определения одной сущности, которая внутри меня. Познание же этой самой сущности даст мне ключ к очень важным дверям. Ты можешь сомневаться, но я приведу еще один пример, который, возможно, развеет твои сомнения.

Если ты познаешь пороки, которые таишь в себе, ты сможешь достичь успеха во многом.

Когда я выше рассуждал о соцсетях (фейсбук, ватсап и др.), и о том, что определенные пороки делают их неотъемлемой частью жизни людей, то понял, что дело не только в них. Все, чем достигается успех, обязательно должно стимулироваться определенным пороком. И зная эти пороки, обдумывая бизнес-идею, нужно всего лишь придумать то, что будет стимулировать порок. И успех обеспечен! Остается всего лишь понять: сколько их, какие они и как проявляются, эти пороки. Все это и есть – «Я» в тени.

Поразмыслив над всем этим, я понял, что устал. Мне было необходимо уснуть. Завтра начнется новый день. Я буду стараться сделать его отличным от дня сегодняшнего. Хочется получить эмоциональный взрыв. Но пока я пишу, я ни о чем больше не могу думать. Рассказ о Малыше словно связал меня по рукам и ногам, и я освобожусь лишь после того, как завершу его.

...Была середина осени. В этом году холода наступили рано. Старик в старом кашемировом пальто и в шляпе с полями, какие уже давно никто не носит, медленными шагами шел по тротуару. В руках у него был пакет.

Вскоре старик добрался до арки архитектурного четырехэтажного здания, построенного немецкими военнопленными в период второй мировой войны. Пасмурная

погода обострила ревматизм старика. Сильные боли в суставах и одышка обессилили его, и он остановился у лестницы, чтобы передохнуть. Ему предстояло подняться на третий этаж этого здания.

Немного передохнув, опираясь на перила, старик начал медленно подниматься по старой каменной лестнице. На каждом этаже он останавливался и настраивал себя на следующий подъем. Мимо него пробежали подростки, и у старика на лице появилась улыбка, но глаза погрузнели. Когда-то, в очень далеком прошлом, он со своим братом так же бегал по этим самым лестницам, но чувство было такое, словно это было вчера. «Время летит так быстро, что я не понял, как приблизился к встрече с «подружкой с косой», которая меня уже заждалась», – подумал он.

Поднявшись на последнюю ступень, он встал перед красной железной дверью и вздохнул.

По правую сторону от двери по вертикали были встроены три звонка. Перед каждым звонком была написана фамилия. Это была коммунальная квартира. Обычно в таких квартирах жили несколько семей. Каждая семья здесь жила на отдельной жилплощади, но все квартиры объединялись общими коридором, кухней и ванной комнатой. Старик, достав из кармана связку ключей, трясущимися руками подобрал нужный и открыл дверь.

После пятнадцати лет отсутствия он два дня, как начал приходить в свой дом. Соседи не были знакомы с ним, но в знак уважения вчера угостили его пирогом. На площадке никого не было, лишь из кухни доносились женские голоса. Он подошел к старой деревянной двери и, открыв ее, прошел в свою однокомнатную квартиру.

Комната была большая. В левом углу стоял диван со сломанной ножкой, вместо которой старик подложил книги. На противоположной от входной двери стене находилось окно. Но дневной свет из окна не поступал, так как путь ему закрывали старые пыльные занавески.

Старик, повесив пальто и шляпу на трехногую деревянную вешалку у двери, с пакетом в руках сел в кожаное потрепанное кресло. В пакете были черный хлеб, банка шпрот и сегодняшняя газета. Он уже собирался поесть, когда его взгляд остановился на заголовке передовицы. Крупным жирным шрифтом было написано: «Король убит!»

Сбоку от кресла стояла тумбочка на ножках, на ней – настольная лампа, сигареты и большая пепельница, переполненная окурками. Места для пакета не было, и старик положил его на пол. Достав из кармана очки, включил лампу и начал читать.

«Сегодня в 15:30 на центральной улице в Москве был застрелен из автоматического оружия Ширван Валиев, уроженец Азербайджанской республики. По предварительным данным следствия, Ширван Валиев являлся авторитетным вором в законе по прозвищу Король».

– Наша эра закончилась! И ты стал жертвой этой кровожадной войны, друг мой, – произнес старик и закурил сигарету.

Он сидел и, не отрываясь, смотрел на качающийся маятник старых часов. Прошло немного времени, старик встал и подошел к телефону. Достав из кармана клочок бумаги, он, вычитав номер, набрал его.

– Алло! – донесся мужской голос.

– Это Архыз говорит! – сказал старик.

– Поздравляю, Архыз, с выходом на волю!

– Организуй сходку с участием авторитетных воров! Я хочу предложить коро-

новать одного юношу, который за решеткой, – приказал старик.

– Будет сделано, Архыз!

– Назначишь стрелку, пошли за мной машину. Ты знаешь, где я! – сказав это, старик повесил трубку.

Он чувствовал свою ответственность перед миром, который рушился на глазах. Единственное спасение было в появлении нового молодого игрока, который придерживался бы старых воровских понятий. В его глазах этим игроком был Малыш. За то время, что они были знакомы, Малыш проявил себя достойно. И к тому же покойный Король когда-то подарил ему свой перстень.

Ближе к вечеру за стариком заехала машина. Сходка была в загородном доме одного из авторитетов. Старик предложил короновать Малыша Вором в законе. Присутствующие были не против, тем более, что это был период, когда одни воры короновали других для того, чтобы укрепить свои силы и пополнить свои ряды авторитетами. А старик уже свое прожил, и вряд ли предложенная им кандидатура, получив звание Вора в законе, сможет сыграть значительную роль. Если, конечно, не примкнет к какой-нибудь из воюющих сторон.

Вскоре до зоны дошла «малява». Так называли письмо с воли важного содержания. В ней сообщалось, что Малыш теперь имеет статус Вора в законе. Этот статус являлся высшим в преступном мире. Вору мог противостоять лишь другой Вор, а все остальные должны были с ним считаться. Но в современном мире ситуация была иной. Были и те, кто получал этот статус, не заслужив его. Воры, которые воевали из-за сфер влияния, часто короновали своих подручных для укрепления своих сил.

В этот день Малыш получил две новости. И обе новости были хорошими. Первая – та, что он был коронован. А вторая новость – смерть Короля. Эта новость избавила его от чувства долга и от ощущения, будто над ним есть чей-то глаз. Он почувствовал облегчение и свободу.

Абдулла в свою очередь на воле пополнял ряды Малыша новичками. Он создал многочисленную армию, которая, сталкиваясь с сопротивлением других преступных группировок, быстро устраняла их и постепенно расширяла свое влияние по всему Азербайджану.

Серый, отсидев свой срок от звонка до звонка, тоже выбрался на волю. Малыш поручил ему навещать старика Архыза и заботиться о нем. Что тот и делал.

В субботний вечер он явился в дом, где жил старик. Тот, открыв ему дверь, опираясь на стену, прошел и лег на диван. Вид у него был совсем неважный. Он похудел и был очень бледен. Серый прошел в комнату, обратив внимание на полную окурков пепельницу, и произнес:

– Старик, эти сигареты тебя убьют!

– Что ты несешь, молокосос? Я всю свою жизнь курил, – подумав, старик спросил: – Ну, как у тебя дела, Серый?

– Все путем! Малыш переживает за тебя. Попросил навесить и узнать, нуждаешься ли в чем?

– Благодарю! Это хорошо, когда молодое поколение заботится о старших! – завершив предложение, старик начал, задыхаясь, кашлять. Немного успокоившись, продолжил: – У меня все нормально!

Серый достал бумажный сверток из внутреннего кармана кожаной куртки и протянул старику:

– Это грев. Малыш послал!

Старик раскрыл сверток. Там была пачка стоманатных купюр. Достав оттуда пять купюр, старик вернул остальное Серому, заявив:

– Мне этого достаточно!

– Как скажешь, старик! Есть какие-то пожелания? – спросив, Серый заторопился уходить.

– Да садись ты, не спеши, – сказал Архыз, указав на кресло.

Серый попытался усесться удобнее. Но губка в кресле настолько истерлась, что сидящий в нем проваливался, а под старой обивкой чувствовались гвозди:

– И как ты здесь сидишь? Нары в зоне, и те удобнее. Ну, говори, что тебя беспокоит.

– Отвези меня на зону. Попроси, чтобы вернули обратно, – просящим голосом произнес Архыз.

– Ты что, старый, совсем из ума выжил? Люди на волю стремятся, а ты в зону, – с удивлением произнес Серый.

Лицо старика изменилось и он, словно оживившись, произнес громким, грозным голосом:

– Ты не забывай, кто перед тобой! Я – Вор! Следи за своим языком! Или всю оставшуюся жизнь мимом будешь подрабатывать!

Серый, побледнев, вскочил с места и дрожащим голосом произнес:

– Извини, Архыз. Я вовсе не хотел тебя расстроить.

– Садись, – уже успокоившись, произнес старик. Вздыхнув, он продолжил: – Этот мир меня не принимает. Я так долго сидел, что на воле не могу найти себе места. Пожалуйста, отвези меня в зону.

– Я сделаю, что ты скажешь, но кто тебя впустит обратно? Для того, чтобы ты туда попал, тебе нужно совершить преступление. Даже после этого тебя не сразу переведут.

– Отвези меня, хоть со стороны погляжу на родные места, – вздохнув, произнес старик.

Серый не мог отказать Архызу. Рано утром он подвез старика к колонии строгого режима, где тот провел последний свой срок. Архыз отпустил Серого, сказав, что сам доберется домой, но тот решил не уезжать и подождать старика в машине.

– Дом родной... – произнес, вздохнув старик. Он понимал, что туда уже не вернется. Смотрел на вышки постовых, вспоминал былые времена, и его глаза наполнялись слезами. Сидя на камне, он спиной прислонился к рядом стоящему дереву. Уже темно. Серый и сам не понял, как уснул, ожидая старика. Он осмотрелся и увидел Архыза со спины. «Неужели этот чокнутый спит?» – подумал он и решил подойти. Приблизившись, Серый похлопал старика по плечу:

– Проснись, батя, уже поздно. Я отвезу тебя домой.

Старик никак не отреагировал на слова Серого. Тогда Серый позвал его громче. Но реакции не было. Тогда он понял, что Архыз не спит. Когда подъехала карета скорой помощи, было уже поздно. Старик был мертв.

И последний покровитель Малыша покинул этот мир. Теперь он был сам по себе, он должен был без наставления заявить о себе. На нем была ответственность за тот груз, который он взвалил на себя. Он должен был примкнуть к одной из воюющих группировок воров. Война шла из-за сфер влияния на зарубежных территориях между двумя кровожадными авторитетами преступного мира. Они были одержимы личными амбициями и не хотели делиться. Игорные дома и рынки на территории

Москвы принадлежали Зурабу. В то время как Аслану принадлежала сеть ресторанов во Флоренции, Нью-Йорке, Париже. Но основной его доход был от крупных бизнесменов из СНГ. Они имели дела за рубежом и платили ему долю из выручки. Шли слухи о том, что он был в тесной связи с итальянской мафией, которая помогала ему распространять наркотики в Америке. Но возникла проблема: транзитные пути в Европу проходили через Москву. И Зураб пожелал войти в долю. В противном случае он пригрозил перекрытием этих путей. Аслан считал Зураба выскочкой, который не достоин имени Вора в законе. Он также был не против того, чтобы прибрать к рукам те сферы, которые контролировал Зураб. Утрясти эту ситуацию вызвался Король. Но на примирение не хотел идти ни тот, ни другой. Король мог создать проблему обеим сторонам. И поэтому его устранение было выходом из создавшейся ситуации.

...Опять пятница, вечер. Я пришел поиграть в мафию. Если честно, то не знаю, зачем. Такое чувство, будто понемногу схожу с ума. Как будто чего-то касаюсь мыслями, но не могу схватить и проглотить. Пытаюсь, очень пытаюсь, но нет... Единственное, что я чувствую – это то, что мои мысли там, где никогда раньше и не витали. Я прочитал то, что написал в романе о Малыше, в надежде найти причину своего состояния. Но там не было ничего особенного. Просто череда событий, и не тех, что могли бы повлиять на мою психику. Не знаю... хочу выложиться и все записать, пусть хаотично. А потом, прочитав разобраться и лишнее удалить. Все началось сегодня, когда я посмотрел на часы. Вот та самая стрелка, длинная и почти не видная. Та, которая показывает секунды. День, час, минута, секунда и миг. Да, именно миг. Это – то, что горит быстрее всего. Их у человека много. Но они заканчиваются. За короткий миг может произойти многое. В один миг можно получить и потерять, родиться и умереть. Но все, что произойдет в этот миг, уже не изменить. Все уходит в никуда. Мы говорим – в прошлое, но прошлого нет, как и будущего. Есть лишь миг, который появляется из ниоткуда и уходит в никуда. Все это есть Истина, и эту истину способно сломать, и ломает человеческое сознание.

В сознании имеет место сосуществование прошлого и будущего. Мы живем исключительно за счет существования прошлого в сознании. Вся наша сущность, как физическая, так и умственная, создана за счет событий из прошлого. Человек есть олицетворение прошлого. А представление о будущем создает стремление идти к нему. Мы можем создавать книги, песни, повести, где все три времени живут параллельно. Мы можем описать долгие годы жизни человека на одной странице, а ощущение от поцелуя – на двух. Почему я об этом думаю? Во мне зарождается страх! Когда я понимаю, что мои дни сгорают, как мгновенья, мне становится страшно. Да, я перестал следить за днями, как и за мгновеньями. Но порою я ощущаю, как мое сознание влияет на течение времени. К примеру, во время поста. Когда остаются минуты до ифтара, время останавливается. Вот я и подумал: интересно, если есть хоть какое-нибудь влияние на течение времени, может, можно найти способ для абсолютного влияния на него. Я так сильно хочу иметь власть над временем.

Я вспомнил старика Архыза, когда он смотрел на бегущих детей. Порой, глядя на играющих в футбол детей, я тоже задумываюсь о том, насколько стремительно идет время. Как хочется вернуться в прошлое и прочувствовать каждый миг. Сегодня в первый раз у меня был странный провал в памяти. Вечером я проснулся в доме предков. Как и когда я туда попал, не помню. Это что-то новое. Как и не прекращающиеся сны. Сегодня во сне я видел, что сижу с Малышом за одним столом в круглой комнате, где нет ни дверей, ни окон. Мы просто сидим и смотрим друг на друга.

И тут я обратил внимание на свой палец. На нем был перстень, тот самый. Что значит все это? К чему эти сны? Что они говорят мне? Мне не терпится разобраться во всем. Сегодня я уйду пораньше, понимая, что мне не до игры в мафию. Наверное, я немного переутомился. Нужно отдохнуть.

«Свобода! Я и забыл, какая она», – думал Малыш, стоя у раздвижных массивных серых ворот, которые медленно открывались. Перед воротами стоял черный «Роллс-ройс», а за ним – два джипа. Малыш вышел из охраняемой зоны колонии. Рядом с джипом стояло много незнакомых ему молодых ребят. Все они были спортивного телосложения. Малыш, засомневавшись, остановился, но, увидев среди них Абдулла, пошел дальше. Он не заметил, как перед ним оказался Серый. Тот, обняв его, сильно прижал к себе.

– Я очень рад видеть тебя! Свобода! Теперь тебя ждет новый мир!

– Я тоже рад видеть тебя! Что это за ребята рядом с Абдуллой?

– Это твои ребята! Абдулла собрал лучших спортсменов для твоей безопасности. У нас много врагов среди тех, кого мы оставили без дела.

– Абдулла! Что ты стоишь, как неродной? Ты не рад меня видеть?

Абдулла ждал момента, когда Малыш позовет его. Улыбнувшись, он подошел и обнялся с ним:

– Я рад тебя видеть, брат!

Поболтав немного о том, о сем, они направились к «Роллс-ройсу» и отъехали от колонии. Вся дорогу Серый рассказывал о делах, а Малыш не отрывал своего взгляда от окна. Он смотрел на прохожих, на здания и парки. Все было для него совершенно новым. Многое изменилось. И тут Малыш перебил Серого:

– Был такой базар. Зеленым назывался.

– Почему был? Он и сейчас есть! – ответил Серый.

– Скажи тому, кто за рулем, пусть едет туда.

– Там, куда мы едем, есть все, что ты хочешь. Зачем тебе базар? – спросил Серый.

– Мне нужно на базар. Оттуда поедem в твое загадочное место! – сказал Малыш.

Прошло много лет. Все вокруг стремительно менялось и преображалось, но Зеленый базар словно был олицетворением прошлого. Время и развитие прошли мимо, не коснувшись его. Даже асфальт на дороге перед базаром не обновлялся, и вдоль дороги повсюду были ямы. «Роллс-ройс» и два черных джипа, объезжая их, припарковались перед главным входом. Водитель открыл пассажирскую дверь люксового автомобиля. Когда Малыш вышел, его люди уже разместились вокруг базара. Малыш направился внутрь. Абдулла и Серый в недоумении пошли за ним. Он шел, осматриваясь вокруг и мысленно восстанавливая уже давно забытое. Незначительные детали вызывали в памяти картины из прошлого. Внимание продавцов на базаре тоже было приковано к Малышу. Слухи о новом короле преступного мира быстро распространились. И никто не догадывался, что этот элегантно одетый в дорогой костюм от Бриони мужчина с пронзительным взглядом и уверенной походкой и есть тот самый маленький мальчик со скрипящей тележкой. Кому бы он ни посмотрел в глаза, тот сразу, испытывая трепет, опускал свой взор. Он медленно шел, смотря то вправо, то влево. Серый с Абдуллой тихо следовали за ним. Вдруг Малыш остановился перед маленьким мальчиком с тележкой грузчика. Увидев его и тележку, Малыш почувство-

вал ностальгию. Он подошел к мальчику.

– У меня была такая же! – произнес он, глядя на тележку.

– Что ты с ней сделал? – спросил мальчик.

Малыш задумался, в глазах появилась грусть.

– Иди за мной, поможешь с вещами, – сказав это, Малыш направился к рядам, где продают фрукты. В одном из них торговал пожилой мужик. Пока Малыш перебирал фрукты, мужик, не отрываясь, смотрел на него.

– Взвесь и подсчитай! – протянув фрукты, произнес Малыш.

Пожилой человек так засмотрелся, что не услышал Малыша.

– Ты что, не слышишь? – донесся хриплый голос Серого из-за спины Малыша.

– Эти глаза, они мне напомнили одного мальчика. Это же ты, Малыш? – спросил мужчина.

– Этого мальчика больше нет! Взвесь! – громко и недовольно произнес Малыш и бросил пакет с фруктами перед ним.

Это напугало мужика и он, быстро взяв пакет, положил его на весы. Расплатившись с ним, Малыш с друзьями направился к выходу. Они уже сидели в машине, когда Малыш вспомнил, что не расплатился с мальчиком. Открыв окно, позвал мальчика. Тот подошел.

– Как зовут тебя? – спросил Малыш.

– Камиль, – ответил мальчик.

Малыш снял перстень с пальца. Немного посмотрел на него, затем протянул мальчику:

– Возьми и не теряй его. Этот перстень сейчас имеет силу намного большую, чем тогда, когда я получил его.

Мальчик взял перстень и, положив его в карман, стремительно исчез из поля зрения. Серый посмотрел возмущенным взглядом и хотел уже что-то сказать, но увидев, какими глазами Малыш смотрит в сторону базара, промолчал. Было видно, что с этим местом у него связаны сильные переживания, и Серый не захотел лишний раз тревожить как самого Малыша, так и его чувства.

К тому же перстень уже утратил свою силу со смертью Короля, и Малыш уже не нуждался в покровительстве.

Всю дорогу они молчали. Когда машина выехала за пределы города, Малыш нарушил эту тишину:

– Куда мы едем? – спросил он.

– Это сюрприз. Скоро сам увидишь. Осталось совсем немного.

И действительно, через двадцать минут машины остановились перед большими решетчатыми воротами, на каждой створке которых был позолоченный инициал в форме буквы «М».

Серый достал из кармана пульт и нажал кнопку. Ворота автоматически открылись. Три машины двинулись по дороге, собранной из обтесанных речных камней и поднялись по подъему вверх к большому трехэтажному дому. Это было не единственное строение. Рядом были и другие, чуть поменьше, но внимание Малыша было обращено именно на первое. Это строение будоражило роскошью. На самом верху дворца в середине круга, выложенного из камня, также был выбит инициал «М».

«Роллс-ройс» припарковался перед большими, настезь раскрытыми коваными дверьми этого дома. Серый подошел и, довольно улыбаясь, встал рядом с Малышом.

– Что это за место? – спросил Малыш.

– Это твой дом! – ответил Серый и протянул Малышу ключ.

Малыш знал, что доходы от дела, над которым он стоит, очень большие. Но у него за всю жизнь не было возможности ощутить роскошь. Он не знал, что это такое и как это должно выглядеть. Все было для него необычным и внезапным. Словно по щелчку пальцев в один миг он получил все то, о чем мог бы мечтать каждый.

Малыш, Абдулла и Серый прошли в дом, а остальные остались дожидаться снаружи. Серый сам принимал непосредственное участие в постройке этого особняка и поэтому с усердием и надеждой на похвалу начал все показывать Малышу. Сначала он провел Малыша через холл в огромный зал, где посередине стоял массивный стол с дубовыми стульями. Они очень хорошо сочетались с резным паркетом. Справа в углу стоял большой деревянный глобус, слева – декоративный парусный корабль, тоже из дерева. Остановившись перед каждым предметом, Серый рассказывал его предысторию, подчеркивая индивидуальность предмета. Потолок зала был очень высоким. На потолке висела очень интересная люстра – плоская и в форме восьмиугольника – которая освещала весь зал ярким светом.

– Высота этого зала равна высоте дома, а отдельно от зала из холла можно попасть на остальные этажи, где имеются спальни и кабинет. У тебя даже есть кинотеатр, – с восторгом произнес Серый и продолжил: – Я сам выбирал дизайн. Я тебе все покажу. Ты еще другие помещения не видел, те, что на улице. У тебя свой спортзал, есть отдельный гостевой дом, и все это – под строгой охраной по всему периметру. Здесь даже птица не пролетит незамеченной. Поняв, что дом большой, я нанял лучшего дворцового и в каждое помещение – по одной горничной.

– Все это очень красиво. Но я так устал, что хочу спать. Ты мне сначала покажи спальню. А завтра все остальное, – перебив Серого, произнес Малыш.

Серый неохотно согласился и провел Малыша в спальню, а Абдулла остался ждать в холле. Увидев большую кровать, Малыш прямо в одежде разлегся на ней. Постель была очень мягкая. Долгие годы, проведенные на твердых койках, делали непривычным ощущение мягкой постели.

– Я приготовил тебе особый подарок на эту ночь! – произнес Серый.

– И что это за подарок? Не слишком много за один день?

– Одна очень страстная особа. Она с радостью проведет ночь с заключенным, который давно не видел баб.

– Нет! Не сейчас! Я очень устал, – произнес Малыш.

У него никогда не было близости с женщиной. Он словно испугался, что не сможет сделать все, как надо. И что про это потом может узнать Серый. Самым главным для Малыша была его репутация: везде и во всем. Никто, никогда не должен был увидеть его слабость.

– Как скажешь, Малыш.

– Сейчас я посплю, а завтра с утра нужно будет обсудить дела. Собери всех наших ребят, занимающих ключевые посты, в 11.00. А вы с Абдуллой приходите в 10.00, немного потолкуем.

– Как скажешь! – сказав это, Серый вышел.

Малыш и в самом деле переутомился от полученных эмоций. Но, несмотря на это, как только он остался один, то сразу же отправился осматривать свой дом. И только когда он увидел холодильник, чувство голода дало о себе знать. Холодильник был полон всяких закусок, блюд и десертов, о существовании которых он не имел представления. Перекусив, Малыш вернулся в спальню и лег спать. Ночь была очень

беспокойной. Он проснулся среди ночи с чувством дискомфорта. Крутился в постели, переворачиваясь с одного бока на другой, но чувство беспокойства не покидало его. Лишь после того, как он лег на твердый пол, сразу же провалился в глубокий сон.

Еще не рассвело полностью, когда Малыш проснулся. Серый позаботился обо всем, вплоть до мелочей. Все полки и шкафы были забиты брендовыми вещами. Приняв душ, Малыш вышел и прошелся по своей территории. Ознакомившись со всем, он вернулся и сел в беседке за домом. Здесь было очень много деревьев, кустов, по краям дорожек цвели разные знакомые и незнакомые Малышу цветы. Вся территория была ухожена и благоухала свежей зеленью и цветами. И все то время, пока Малыш знакомился со своим домом, за ним шел мужчина преклонного возраста в униформе. Это был дворецкий. Он не подходил особенно близко, но всегда находился в поле зрения. Малыш подозвал его к себе. Тот чуть ли не бегом приблизился и с низким поклоном произнес:

– Что вы желаете, господин?

– Я буду завтракать здесь! – произнес Малыш.

– Желаете что-то особенное?

– Принесите на ваше усмотрение!

Не прошло и пяти минут, как к столу приблизились женщины с полными подносами в руках. Быстро постелив скатерть с золотистыми кружевами, начали накрывать стол. Блюд было так много, что Малыш не знал, с чего начать. Он стоял перед выбором: начать ли завтрак со сладкого чая или нет? Выбор был нелегкий, так как со сладким чаем не сочетались мед или французские булочки с кишмишом. Но бутерброды с серой мелкозернистой осетровой икрой на ломтях черного хлеба подтолкнули его к выбору сладкого чая.

Съев первый маленький бутерброд, он уже почувствовал себя сытым. Но за всю свою жизнь он не видел ни разу столько вкусностей, и поэтому, съедая понемногу от каждого блюда, он с удовольствием продолжал свою трапезу. Вскоре подошел дворецкий и, поклонившись, спросил:

– Желаете ли что-либо еще, господин?

– Нет, все нормально! – ответил Малыш.

– Мой господин, к вам посетители. Желаете ли их принять?

– Посетители? – переспросил Малыш в недоумении. Он посмотрел на часы и вспомнил, что назначил встречу на 10.00. – Да, проводи их в зал! Я позже подойду!

– Как скажете, мой господин! – сказал дворецкий и быстрым шагом удалился.

Малыш не хотел покидать беседку, но надо было. Он, неохотно встал и направился в дом. Когда он вошел в зал, Серый что-то показывал на деревянном глобусе, Абдулле, которому явно было неинтересно. Когда послышался звук открывающейся двери зала, Серый, вскочив, быстро обернулся, а у Абдуллы на лице появилась непроизвольная улыбка.

– Доброе утро, Босс! – произнес Серый. – Я показывал Абдулле, как этот глобус, открывшись, превращается в мини-бар!

– Босс? Это что-то новое. Но мне нравится. Отныне только ты один будешь меня так звать, – подмигнув Абдулле, произнес Малыш и сел за громоздкий стол. – Ну, рассказывайте. Как обстоят дела? – спросил Малыш, посмотрев на Абдуллу.

– Дела обстоят хорошо! Правда, есть и небольшие проблемы.

– Продолжай! – произнес Малыш.

– Мы устранили всех, кто имел отношение к теневому бизнесу. Но среди них

были и те, кто работал на органы. Мусора арестовали несколько наших ребят. Беспокоиться нечего. Ребята доверенные. Они не укажут на нас. Есть и те, что не смирились с нашим появлением на рынке. Они наверняка думают, как устранить тебя. Сами они с нами не справятся, но если они получают поддержку Зураба или Аслана, то мы столкнемся с серьезными проблемами.

– Они не смогут получить эту поддержку. Этим акулам мелкие сошки неинтересны. Им своих проблем достаточно, – возразил Серый.

– Серый прав! Но вероятность угрозы все же есть! – произнес Малыш и призадумался. Наступило молчание. Малыш о чем-то размышлял, а ребята в ожидании смотрели на него.

– Чифирь! – ляпнул Малыш.

– Что за чифирь? – переспросил Серый.

– Вот чего мне не хватает с самого утра. Я так думать не могу. Ты мне нанял интеллигентного дворецкого, который наверняка не знает, что такое чифирь, – произнес Малыш и рассмеялся вместе с Абдуллой.

Мотая головой, Серый подошел к двери и позвал дворецкого:

– Ага!

Дворецкий подбежал и, поклонившись, сказал:

– Да, я вас слушаю.

– Приготовь нам чифирь! – с уверенной улыбкой поглядывая на Малыша, произнес Серый.

– Как скажете! – сказал дворецкий и быстро удалился.

– Вы недооцениваете меня. Твой дворецкий в Сибири сидел. Вас тогда еще даже в проекте не было.

– Ты еще скажи, что чифирь придумал он, – пробормотал под нос Абдулла.

И действительно, через короткое время вошла горничная с подносом в руках. При виде горничной, у Малыша перехватило дыхание, минуту он не дышал, глядя на нее. Черты ее лица напомнили ему маленькую девочку из его детства. От неожиданности он почувствовал, как к голове горячей волной прилила кровь, лицо изменилось так, словно он увидел призрак. С одной стороны, ужасные воспоминания прошлого, а с другой – она была для него так же прекрасна, как и тогда. Хотя в действительности она была не столь приметна. Лейла – так звали ее. Это была небольшого роста, худая, смуглая девушка с большими выразительными глазами.

Серый, увидев, как изменился в лице Малыш, спросил, все ли у него в порядке. Малыш, ничего не ответив, продолжил начатую беседу о делах.

– Нужно все существующие проблемы решить кардинально, – сказал он, посмотрев на Абдуллу.

– Что прикажешь делать? – спросил тот.

– Выясни имена тех представителей органов, кто хоть раз каким-нибудь образом был связан с нашим бизнесом.

– Наши ребята уже выяснили. Эднан, полковник городской полиции, крышевал барыг, которые платили ему долю, а он в свою очередь подкармливал Гафура из прокуратуры. Барыг мы уже подогнули под себя, но Эднан начал создавать значительные проблемы. Куда ведут нити этих собак, может знать лишь работник прокуратуры Гафур.

– Организуйте мне встречу с Эднаном, но прежде возьмите этого прокурора и затащите его в какой-нибудь заброшенный подвал. Он мне все расскажет! С врагами

нашими решайте вопрос кардинально. Предложите им работать на нас. Кто будет против, накормите ими рыб в море.

– Среди них есть и авторитетные товарищи. Мы не можем так просто их убрать. Это настроит всех против нас! И Зураба, и Аслана, – возразил Серый.

– Они же воюют между собою. Вот мы и воспользуемся этим. Делайте, как я сказал! – произнес Малыш и отпил чифиря.

Было уже 11 часов. Дворецкий объявил о приходе гостей, и вскоре в зал вошли четверо. Одного из них Малыш знал по «малолетке». Это был Сет. Остальных он видел впервые. Абдулла встал и представил их Малышу. Каждому из них была поручена ответственная работа. Они были верхушкой пирамиды, которую построили Серый и Абдулла. В обязанности Сета входило обеспечение группировки новыми ребятами. Все они должны были пройти через тщательную проверку. Одним из знакомых Малышу гостей был человек по имени Булуд. Он был маленького роста, очень толстый, и поэтому в узком кругу его звали Булкой. У Булки была способность очень хорошо убеждать, в его обязанности входило вести разного рода переговоры. Из-за внешнего вида и хорошего чувства юмора он был душой любой компании и сразу же вызвал расположение Малыша. Другого звали Рашид. Он занимался непокорными и провинившимися. Его любимым способом наказания было ломать кости молотком. И поэтому его прозвали Костоломом. Последнего звали Соло. С виду это был типичный клерк, в галстук и в оптических очках. Как ни странно, и обязанности соответствовали его внешности. Он был одним из сильнейших адвокатов своего времени. И все юридические дела группировки были в его ведении.

Малыш познакомился с делами поближе. Он не хотел сидеть на готовом. Ему нужно было не просто довериться друзьям, а пустить самому корни во все отрасли бизнеса.

Лейлу он вновь увидел лишь через день. Ему было сложно решиться начать беседу с ней. Он боялся, что она узнает в нем того самого слабого мальчика. Она словно вернула ему часть того застенчивого ребенка, которого он так яростно пытался убить в себе.

Однажды, когда он сидел в беседке, она принесла ему чай, и он решился заговорить с ней. Спросив ее имя, он предложил ей сесть, после чего, пытаясь быть ненавязчивым, начал задавать вопросы. Она же, скромно опустив голову, отвечала ему. Таким образом Малыш узнал, что ее отца тоже посадили из-за финансовых махинаций и уклонения от уплаты налогов. Сама она была замужем за учителем физики, и у них росло двое детей. Эта новость хоть и расстроила Малыша, но, несмотря на это, он не мог убить в себе чувство испытываемого желания к ней. В каждом ее взгляде, в каждом ее движении он видел соблазн. Ему казалось, будто она соблазняет его. Конечно, это был самообман. Лейла очень сильно любила своего мужа. У него была маленькая зарплата, но он любил свою работу и не хотел менять ее. Лейла же всегда всячески поддерживала его, пыталась вселить в него чувство веры в себя и в то, что он когда-нибудь будет выдающимся ученым, и тогда все их трудности исчезнут. Возможно, она сама не верила в то, что говорила, но пыталась это скрыть, так как не могла разбить его мечты. Поэтому, несмотря на то, что когда-то она была избалованной достатком и роскошью девочкой, сейчас она держалась за свою работу простой горничной. Заработанные деньги тратила на семью, на обучение детей. При любой возможности Малыш пытался заговорить с ней. Обычно он нечасто обращался к прислуге, но в ее смену для того, чтобы увидеть ее, он участил свои чаепития.

Был субботний день. Малыш пересматривал в «ютубе» все новостные сводки криминала по всему миру. Почти везде фигурировали два имени: Зураб и Аслан. Увидев, что его имени нет нигде, он очень огорчился. Внезапно зазвонил его мобильный телефон, который презентовал ему Соло.

– Алло!

– Алло, это Абдулла! Мы взяли прокурора, когда он выходил с работы, и сделали, как ты велел.

– Высылай за мною машину, – сказал Малыш.

Машина подъехала к тому времени, когда Малыш был готов. Он не знал, куда они едут. Вскоре увидел дорожный указатель: «поселок Нардаран». Машина повернула в сторону каменного карьера. Вокруг не было ни души. Издалека виделось какое-то строение. Это был заброшенный амбар, перед которым стояло несколько машин. У входа в амбар Малыш увидел своих ребят: Абдуллу и Костолома.

– Он внутри! – произнес Абдулла.

– Надеюсь, еще живой, – посмотрев на Костолома, сказал Малыш и вошел в помещение.

Пот стекал по всему телу Гафура, пытающегося удержать равновесие на сломанной табуретке с двумя ножками. Одно неверное движение, и петля на его шее затянется. Из-за тяжелого веса силы его уже были на исходе. Он услышал из-за спины голос:

– Незавидное у тебя положение, прокурор!

– Кто ты? Пожалуйста, отпустите меня! – дрожащим голосом взмолился Гафур.

– Что за люди? Я и сам не сторонник насилия! Но мои люди всегда изощряются.

Они творчески подходят ко всему. Я отпущу тебя! Даю слова вора! Но для этого тебе нужно будет ответить мне на вопрос.

Услышав это, Гафур не смог сдержаться и расплакался:

– Спасибо! Я скажу все, что вы желаете.

– Мне нужны имена! – произнес голос из-за спины.

– Я скажу все, что вы хотите! – продолжал дрожащим голосом говорить Гафур.

– Вы получали деньги от местных барыг. Ты и Эднан. Кто стоит за этим делом?

Назови имя!

– Если я назову его имя, меня убьют! – произнес Гафур.

– Если не назовешь, тоже умрешь. А так хотя бы у тебя будет время наслаждаться жизнью. У тебя есть семья? Жена? – спросил голос.

– Да, у меня жена и сын. Он совсем молодой, ему всего 14 лет.

– Жена, наверное, красивая. Не хочешь домой? Обнять сына, заняться любовью с женой, провести вместе вечер, поужинать с семьей? – спросил тот же голос, после чего произнес: – Назови имя!

– Аслан! – произнес Гафур.

Приближающиеся шаги за его спиной навели еще больший ужас на Гафура. Его собеседник встал перед ним.

– Помнишь меня? – спросил он у прокурора.

Гафур смотрел на него. Лицо было знакомым, но он не мог припомнить.

– Не могу вспомнить, где я вас видел, – ответил он.

– Когда мы с тобой встретились однажды, я был совсем молод, моложе твоего сына. Ты вел мое дело. Я расскажу детали, которые освежат твою память. Ты обещал мне, что меня отпустят, если я расскажу все, как было. Я поверил тебе и рас-

сказал, после чего меня посадили на 15 лет. Ну что, вспомнил?

Прокурор узнал Малыша и расплакался.

– Сынок, я не хотел. Эта моя работа. Я был вынужден. Прости меня, – продолжал он вымаливать.

– Я дал тебе слово вора, что тебя вытащат из петли. Я свое слово сдержу! Тебя обязательно вытащат после того, как ты немного повисишь. А сейчас почувствуй то же, что чувствовал я! – сказав это, Малыш ударил ногой по табуретке.

Петля затянулась. Гафур еще брыкался несколько секунд, но раздался хруст сломанной шеи, и он повис без движения.

Малыш стоял и смотрел на Гафура, не отрывая глаз. Как будто пытался в глазах поймать тот миг, когда душа покидает тело. Все это время ему чего-то не хватало, но в этот миг он словно утолил долгую жажду. Смотря на бездыханное тело, он испытывал спокойствие и гармонию.

Абдулла заметил состояние Малыша. Даже для него, человека, который не раз убивал, блаженная улыбка на лице Малыша была странной.

Дав указание Абдулле вытащить из петли тело прокурора, он задумался о том, как обрести такую же известность, которая была у этих двух Воров. Он не мог и не хотел откровенно заявить о себе, так как был еще слишком слаб для противостояний, но мог оставить след. Свой почерк. Недолго думая, он приказал, чтобы на лбу трупа вырезали букву «М».

...Сегодня я был сам не свой. У меня часто бывают необъяснимые провалы в памяти. Когда я читал то, что написал, то сам был удивлен ситуацией с прокурором. Именно эта запись стерлась из моей памяти. Я был уверен, что эту часть текста написал кто-то другой. Понимаю, что это невозможно. Когда я начал писать, была ночь, и я был совершенно один. Меня часто начали посещать мысли о том, что стоит обратиться к психологу. Все же пока рано паниковать. Думаю, нужно писать и все разложится по полочкам. Я уже чувствую себя в тени, когда смотрю на людей вокруг. Они выглядят иначе, я стал замечать много странных деталей, на которые раньше не обращал внимания. С того момента, как я начал писать, мой КПД снизился, уже несколько дней денег в кармане нет. Был лишь один выход – одолжить. Я обратился к Динару. Он согласился и предложил увидеться. Я взял свой компьютер и направился в кафе под его офисом.

Он уже был там. Его лицо было напряженным. Перебирая бумаги, он что-то отмечал в своем блокноте. У Динара – неординарная энергетика. Он очень много говорит, и самое интересное, что после общения с ним всегда бывает прилив энергии. То ли от мудрости, то ли от глупости, не могу судить, он всегда настроен на позитив. Сегодня он сам не свой. Не поднимая глаз, поздоровался со мной. Я сел напротив. От ожидания внимания с его стороны к моей персоне мне стало немного некомфортно.

– Эта нация не любит работать, – внезапно произнес он.

Мне стало неловко, я подумал, что это обо мне. Хотя мы достаточно близки, и он мог это сказать в любое время, но не тогда, когда я попросил у него денег в долг. Он продолжил:

– Самому приходится выполнять работу за всех, а когда приходит время зарплаты, все тут как тут! Все любят легкие деньги. Купить, продать. А потом еще жаловаться на жизнь. Работы нет! – Постепенно он начал набирать обороты: – Еду в такси, таксист плачет, что работы нет. Я спрашиваю его, а что ты умеешь? Он не может ответить. И у меня возникает вопрос. Он стоит долго в ожидании клиента, ему

приходило в голову открыть хоть раз одну книгу? Нет, конечно! А винить он будет всех вокруг. Очень редко можно найти специалиста. Да, я согласен, многие из них хорошие люди, но хороший человек – это не профессия. Согласись, нельзя пойти лечиться к человеку только потому, что он хороший человек.

Он не мог успокоиться. Но даже это его ворчание больше забавляло, чем напугало. Периодически у меня на лице появлялась произвольная улыбка. Было непривычно видеть его таким. Вскоре он успокоился и спросил:

– Дела у тебя совсем плохи? Работы нет? – в свойственной ему манере, не дожидаясь ответа, опять продолжил: – Не переживай, я скоро все решу!

Он часто говорит эту фразу. Не знаю, что за ней стоит, но после этих слов бывает немного спокойнее.

– Дело не в том, что работы нет! Нет желания работать, – как бы мне не было неловко, но мне пришлось ему признаться.

– У меня тоже так бывает. Если бы не люди, которые от меня зависят, я бы послал все к черту и занялся бы любимым делом. Но на мне ответственность.

– Я так и сделал. Послал все! Не могу работать. Все мои мысли об истории, которую пишу, – произнес я.

– Опять херней страдаешь! Пойми, это тебе ничего не даст. Вот напишешь, и что?

– Не знаю! Знаю лишь то, что все это очень сильно влияет на мою психику. Я начал писать с целью разобраться в самом себе, в своей голове. Это своего рода эксперимент.

– И в чем эксперимент? Тебе на самом деле нечего делать?!

– Я думал, что написав, я смогу разобраться и открыть тайны бессознательного. Мне станет лучше. Но чем больше я пишу, тем хуже становится мое психологическое состояние.

– Может, не стоит писать.

– Я думал об этом, но каждый раз, когда я один, история сама вырисовывается у меня в голове. Чтобы не держать это в себе, мне приходится писать. В последние дни у меня бывают провалы в памяти! – сказав это, я ждал его довольно-таки предсказуемой реакции.

Он очень громко начал смеяться, так, что все вокруг обернулись. Смеясь, он сильно закашлялся:

– Мой фарингит, – выдавливая из себя слова, произнес мой друг. Немного успокоившись, он вздохнул и продолжил: – Тебе надо выехать за границу, отдохнуть, сменить обстановку. Сразу станет легче. Уделяй больше внимания работе, и все наладится.

Я слышал его, но не мог принять того, что он говорит. Я уверен: он не до конца понимает, что со мной происходит. К тому же я точно знаю, что именно хочу постичь. И это может раскрыть во мне новый потенциал. Это не просто роман или история. Это нечто большее! Что, если этот роман является полной картой моего подсознания? И овладев им, я смогу активизировать те части моего мозга, которые спят и потому мне неподвластны. Подчинив себе порочного зверя, находящегося в тени, я получу власть над своим сознанием. Этот зверь есть у всех, несмотря на то, что он скрыт, его проявление есть во всех желаниях людей. Но пока мне очень сложно найти связь между романом и тем, о чем я говорю. Доказательство этой связи существует. Я пишу не просто вымышленную историю. Это больше похоже на то, что кто-то диктует мне. И

сценарий происходящего не совсем зависит от моего желания. Возможно, я бы не хотел такого завершения истории с прокурором. Да, он коррумпированный лжец, который работал на вора в законе. Да, у Малыша были основания убить его за то подлое предательство. Но то, что чувствовал в это время Малыш, мне незнакомо.

Он не чувствовал ни жажды мести, ни злости, у него не было сожаления. Он просто убил. Отнял жизнь у человека, и его больше никогда не будет. И при этом Малыш чувствовал блаженство. Это – не есть грех. В содеянном им нет того, что сделало бы это грехом: угрызений совести.

Раздался звонок, рингтон звонка у нас одинаковый, и поэтому мы оба потянулись к телефонам. К счастью, это был не мой телефон. По разговору было понятно, что моего друга призывают домашние дела. Он встал и озадаченно произнес:

– Поверь, когда у тебя будут дети, на всю эту ерунду уже времени не будет, – после чего, достав из кармана деньги, положил на стол и поспешно ушел.

Оставшись один, я опять стал думать о Малыше. Не хотелось писать, но мысли давили на мозг, вынуждая меня заняться этим. И я открыл компьютер.

Было 2 часа дня. Эднан, как обычно, после собрания сидел в своем кабинете. Положив перед собой фуражку, он нервно смотрел на телефон. «От Гафура уже неделю нет вестей. Неужели он сбежал? Или Аслан расправился с ним, и меня ждет то же самое», – думал он. Открыв дверцу маленького шкафчика, Эднан достал стопку и бутылку гарабахского коньяка.

Зазвонил телефон. Он почувствовал, как весь покрылся холодным потом. Судорожно протягивая руку к телефону, Эднан прокручивал в голове варианты ответов, если звонивший будет человеком Аслана.

– Алло, – неуверенным голосом произнес он.

– Завтра в 18:30 тебя будет ждать машина напротив маркета. Босс хочет тебя видеть. Не опаздывай! – сказал голос, и сразу послышались гудки отбоя. Эднан ничего не успел спросить. Для него было очевидно, что звонок был от Аслана. Залпом выпив две стопки, он, схватившись за голову, сел в кресло. Он не знал, что делать, надо было срочно выяснить, что случилось с прокурором. Надо было что-то придумать. Как объяснить причину того, что кто-то прибрал наркоторговцев к рукам, и дело, доверенное ему, провалилось. Убежать он тоже не мог, так как понимал, что люди Аслана достанут его из-под земли. Из-за сковавшего его страха он даже не допустил мысли, что звонок мог быть от представителей другого мафиозного клана.

И действительно, Эднану звонил не человек Аслана, а Булка. Особо не задумываясь над тем, как заманить Эднана, он воспользовался обычным трюком, так как был уверен, что человек, который работает на вора, быстро клюнет на такой звонок.

Даже люди, приближенные к Малышу, не могли понять, что он затеял. Серый был озадачен тем, что Малыш убил прокурора. Это был необдуманый шаг. «Аслан все это без ответа не оставит!» – думал он. Серый не мог поделиться своими мыслями с Малышом. Не хотел лишний раз расстраивать его. Он надеялся, что Абдулла разделяет его опасения и поэтому поговорит с Малышом сам, но лицо Абдуллы, как всегда, выражало спокойствие и безразличие. Казалось, он ничего в своей жизни не боится и готов ко всему. Действительно, перенесенное им в детстве было настолько ужасным, что все происходящее вокруг него сейчас не шло с прошлым ни в какое сравнение и поэтому не вызывало в нем никаких эмоций.

Булка доложил Малышу о разговоре с Эднаном. Сидя в своем роскошном кабинете, Малыш обдумывал дальнейшие действия. Раздался стук в дверь. «Должно

быть это Лейла. Принесла мой чай», – подумал Малыш. Ему хотелось видеть ее, а не чай. Лейла подозревала, что к ней относятся иначе, чем к другим прислуживающим. Она и сама испытывала противоречивые чувства. С одной стороны ей льстило такое явное внимание, а с другой – оно ее пугало.

– Войдите! – произнес Малыш.

Дверь кабинета открылась. Лейла стояла с подносом в руках. Она поймала взгляд Малыша и на мгновение замерла от смущения.

– Вы позволите? Я принесла ваш чай, – тихим голосом, смущаясь, произнесла она.

– Да, проходи! Положи сюда! – показал он на рабочий стол, за которым сидел.

Лейла, не сводя с него взгляда, неуверенно сделала один шаг вперед. Он тоже, не мигая, смотрел на нее. В его взгляде было что-то магическое. В этот момент, зацепившись за край персидского ковра, Лейла, потеряв равновесие, уронила поднос. Все, что было на подносе, разлетелось по всему кабинету.

– Прошу простить меня, – заикаясь, пролепетала Лейла и, сев на корточки, начала собирать все с полу.

И без того короткая юбка униформы поднялась еще выше. Эта картина вызвала у Малыша чувства, которых он никогда не испытывал. По всему телу прошла дрожь, он, словно зверь, хотел разорвать на ней всю одежду. Малыш уже не мог совладать с собой, страсть, которую он испытывал в этот момент, охватила каждую клетку его тела. Он встал и бесшумно подкрался к ней в тот самый момент, когда она повернулась к нему спиной. Когда она положила на поднос то, что собрала с пола, внезапно почувствовала дыхание у своего затылка. Обернувшись, она была ошарашена, увидев Малыша за своей спиной. Тот, обняв ее за талию, с силой прижал к себе. Она пыталась оттолкнуть его, но силы были неравны. Тогда он, прижавшись губами к ее шее, просунул руку ей под трусики. Она не могла с ним физически справиться, поэтому просила его успокоиться. И делала это, не крича, словно знала, как на него можно подействовать. – Успокойтесь, прошу вас, это неправильно! – уже даже не сопротивляясь, а поглаживая ему голову, твердила она. Почувствовав, что руки Малыша немного расслабились, Лейла изо всех сил оттолкнула его и быстро вышла из кабинета. Кое-как собрав вещи, она, сломя голову, выбежала из особняка. Дойдя до остановки и сев в автобус, начала обдумывать то, что произошло. Она была растеряна, не знала, что предпринять. Ее то охватывала злость от наглости Малыша, то мучила совесть, ведь в тот момент она, замужняя женщина, тоже почувствовала ответную страсть к Малышу. Ситуация поставила ее перед очень серьезным выбором: что делать? Ей совершенно не хотелось терять эту работу, так как она была очень высокооплачиваемой. Как быть дальше, Лейла не знала.

Малыш был перевозбужден. Постепенно успокаиваясь, он начал анализировать произошедшее. Он осознал и то, что сделал сам, и то, как на это отреагировала Лейла. И почувствовал себя униженным, ведь он был уверен, что нравится ей, и поэтому ждал совершенно другой реакции. Ему не приходила в голову мысль о том, что она замужняя женщина. Малыш оделся, вызвал такси и поехал в город. Он бродил до самого вечера по улицам Баку, пока не решил зайти в один из ночных клубов.

Пропустив пару стаканчиков виски, он не заметил, как изменилось настроение. По дорогой одежде было видно, что он непростой человек, и к нему сразу подседа пара девушек. Он угостил их выпивкой, и компания постепенно разрослась. Тусклый свет, оглушающая музыка, женская компания – Малыш уже не знал, что пьет. Со-

всем скоро он был пьян настолько, что не отдавал себе отчета в своих действиях. Целуясь то с одной, то с другой, он менял этих ночных путан. Это придавало ему уверенности в себе и притупляло чувство униженности. Под утро, взяв одну из девушек, Малыш решил вернуться в особняк. Такси привезло их к воротам. Малыш, опираясь на свою спутницу, дошел до ворот. Открылась дверь охранной будки, откуда вышел молодой парень. Не совсем понимая, что происходит, он хотел подойти и предложить свою помощь, но Малыш жестом руки дал понять, что не стоит. Малыш был навеселе, слышался громкий смех девушки, поэтому парень прошел обратно в свою будку. А они еле добрались до гостевого дома. Уже у двери в спальню он мысленно представил, чем должен завершиться вечер, но сил на это не было. Они прошли в комнату, где была большая кровать. Несмотря на то, что молодая особа пыталась расстегнуть пуговицы его рубашки и была готова сделать все сама, он не смог подчинить тело своим желаниям и свалился. Даже когда закрылись глаза, он чувствовал, как кружится голова. Когда он почувствовал ее расслабленную руку на своей груди, то понял, что все безнадежно, и медленно погрузился в сон. Последние мысли в сознательном состоянии были связаны с сильным желанием секса, и поэтому продолжение вечера он начал видеть во сне, в котором занялся тем, чего так сильно хотел. Этот сон был настолько реалистичным, что довел его до пика блаженства, и он испытал оргазм. Малыш проснулся. Он открыл глаза и увидел, что лежит на девушке, сильно сжав ее шею руками. Ее открытые глаза уже остекленели. Он осознал, что извергнул семя в уже мертвое тело. Малыш ужаснулся. Скатившись на пол и не сумев сдержать рвотного рефлекса, вырвал на ковер. Он понял, что произошло. Сразу прорезвев, сломя голову, выбежал из гостевого дома...

– Что это за херня приснилась мне, – произнес Малыш, с трудом открыв глаза. Осознав, что он все еще в гостевом доме и на той же кровати, он медленно повернулся налево и увидел ту самую девушку. Все было настолько запутано, что рассудок, и без того потерявший ясность, окончательно помутнел, и ощущение того, где реальность, а где сон, было утеряно. Малыш медленно, затаив дыхание, протянул руку к ее плечу. Сперва он коснулся ее кончиком пальца. Почувствовал холод ее кожи. Ухватив ее за плечо, начал трясти, но вскоре понял, что все безнадежно. Она была мертва. Малыш встал, оделся. В растерянности он метался по комнате. Наконец, взяв себя в руки, остановился перед ее телом. Нужно было придумать что-нибудь вразумительное. Малыш приблизился к ней вплотную. Сев на корточки, начал разглядывать. Ее бледная кожа, ледяное тело не отпугивали, а, наоборот, притягивали его. Он не мог оторвать взгляда от этого мертвого тела. Пульс участился так, что он начал слышать его биение в ушах. Малыш смотрел на труп с таким восторгом, словно смотрел на саму жизнь, где есть полное смирение и покой. В этот момент зазвенел его телефон.

– Босс, это Серый! Надеюсь, ты не забыл, сегодня встреча с Эднаном!

– Я помню! Серый...

– Да, Босс. Что-то не так?

– Срочно приезжай! Я в гостевом доме. Не медли! – произнес Малыш и повесил трубку.

Достав кухонный нож, он вложил его в руку мертвой девушки, после чего сел в кресло в ожидании Серого. Вскоре в дверь постучали.

– Кто?

– Это я, Босс! Серый.

Малыш открыл дверь и прошел в спальню. Серый последовал за ним.

– Кто это? Что здесь произошло? – увидев труп, ошарашенно спросил он у Малыша.

– Я ее подобрал в ночном клубе. Все было нормально, пока она не захотела меня убить. Мне пришлось задушить ее. Кто мог ее подослать ко мне? – нервно проговорил Малыш.

Серый почувствовал по тону, что Малыш говорит неискренне, но не решился высказать сомнения, это могло бы ему дорого обойтись.

– Кто-нибудь видел вас вместе? – спросил Серый.

– Да! – ответил Малыш и все рассказал. Где и как долго он был, как на такси привез ее сюда.

– Босс, дела немного плохи! Слишком много людей видели вас вместе. Я постараюсь решить эту проблему и избавиться от тела. Но если ее начнут искать, то через это самое такси выйдут на тебя, – сказал Серый и начал копошиться в ее сумке.

– Реши все так, чтобы ее не искали! – произнес Малыш и вышел из гостевого дома.

Серый взял телефон и позвонил чистильщикам. Это были профессионалы своего дела. Они избавлялись от трупов и очищали место преступления так, что не оставалось никаких улик.

Вскоре во двор заехал черный фургон. Оттуда вышли несколько человек с чемоданами, сумками и в масках. Они прошли в гостевой дом и приступили к работе. Человек в костюме, сопровождавший их, все время улыбался и о чем-то говорил с Серым. За всем этим Малыш наблюдал из окна главного особняка. Не прошло и часа, как они, завершив свое дело, уехали. К гостевому дому подъехала еще одна машина, из которой вышла девушка. Когда Малыш увидел ее, то чуть не потерял рассудок. Она была и внешне похожа, и одета, как та, которую он убил. Вскоре за ней заехало такси, и она уехала из особняка в аэропорт.

Войдя в главный особняк, Серый, обращаясь к Малышу, произнес:

– Вот как надо работать! Русские профессионалы! Услуги очень дорогие, но это того стоит.

– Как они решили?

– Очень просто. Девушка провела тут ночь. Получив очень хорошие деньги, решила покинуть страну. Свидетель – шофер такси, который ее сейчас забрал и купленный авиабилет. А паспортный контроль она пройдет с легкостью. Они похожи, как две капли воды. К тому же у этих профессионалов есть свои люди и там.

– Молодец, брат! Я не сомневался, что ты все решишь.

– Благодарю за доверие, Босс! Скоро Булка привезет этого пса! Я подожду в зале! – произнес Серый и вышел из кабинета.

Как бы спокойно ни выглядел Серый, в глубине души он был очень обеспокоен тем, что произошло. Он понимал, что Малыш не рассказал ему правды. Было очевидно, что ситуация с ножом похожа на ложь. «Как он душил ее двумя руками, ведь тогда рука девушки, в которой был нож, была свободна. Она с легкостью могла нанести ему удар в спину», – думал Серый, и чем больше он думал, тем больше произошедшее начинало его пугать.

В 18.20 Эднан стоял у маркета и нервно курил одну сигарету за другой. Подъехал черный БМВ. Стекло задней двери медленно опустилось.

– Садись вперед! – донесся голос из машины. Эднан понимал, что это может

значить. Он сел на переднее сиденье, хотя и не хотел, так как понимал, что тот, кто сзади, в любое время может бросить петлю ему на шею, но выбора не было. Машина тронулась с места и поехала. И тут он почувствовал, как тот, кто сзади, придвинулся к нему. Сразу пришло осознание того, что время настало. С ужасом закрыв глаза, чувствуя полную беспомощность, перестав дышать, он ждал своей участи. Но ничего серьезного не произошло, если не считать того, что ему на голову надели черный мешок.

– Тебе не надо бояться! Если бы мы хотели, ты был бы уже мертв, – произнес тот, кто был сзади.

Эднан ничего не видел. Он молча дожидался дальнейшего развития событий. Ему ничего не оставалось, кроме того, чтобы смириться и ждать. По звуку двигателя машины он понял, что они подъезжают к месту назначения. Вскоре машина припарковалась. Кто-то, открыв дверь, взял его за плечо и повел. Он почувствовал, что вошли в помещение. Человек, державший его за плечо, немного надавив на него, произнес:

– Садись! – потом снял с его головы мешок.

Малыш, Абдулла и Серый сидели за столом в гостиной, куда привели Эднана и посадили перед ними. Эднан оглянулся по сторонам, и поняв, что не знает никого из присутствующих, испуганно вскрикнул:

– Кто вы такие? А где Аслан?

Фотографии, лежавшие на столе перед ним, привлекли его внимание. Это были снимки членов его семьи. Он понял, что это значит. Люди, перед которыми он сидит, знают про него и его семью достаточно, чтобы держать его под колпаком.

– Кто вы? И что вам нужно от меня? – спросил он, посмотрев на Малыша.

– Мы твои друзья! Но все может измениться, если ты нас не поймешь! – произнес Малыш, улыбаясь.

– Что вы хотите? – спросил Эднан.

– Мы хотим, чтобы ты работал на нас!

– А у вас хотя бы есть представление о том, на кого я работаю? Вы понимаете, что он доберется до меня, а потом и до вас.

– А ты понимаешь, что до тебя мы уже добрались? Ты примешь мое предложение! Взамен я даю тебе гарантию твоей безопасности и приличного заработка.

– Что я должен буду делать? – достав из кармана платок и вытерев капли пота на лбу, спросил Эднан.

– Ты будешь делать все то же, что делал всегда, но теперь для нас!

– А как же Аслан? – спросил Эднан.

– Я слышал, он в Баку. Назначь ему встречу. Скажи, что ты выяснил, кто влез в бизнес. Скажешь нам, где будет встреча, и мы все решим!

– Он не станет напрямую встречаться со мной!

– Станет! Станет, если ты скажешь, что знаешь тех, кто вошел в его бизнес.

– Этого будет недостаточно. Он пошлет Хамзу, своего человека, – произнес Эднан и попросил сигарету. Закурив ее, он продолжил: – Я и сам хочу избавиться от вечного страха. Рано или поздно они убьют меня, но выйти напрямую на Аслана очень сложно. К тому же он – коронованный вор. А кто вы такие?

– Я тот, чья корона затмит любую! – сжав зубы, произнес Малыш, пронзительным взглядом глядя Эднану прямо в глаза.

Для Эднана было очевидно, что перед ним стоит молодой, амбициозный вор,

пусть даже это Вор в Законе. Но он понимал еще и то, что этого недостаточно для того, чтобы, объединившись с ним, примкнув к его лагерю, противостоять более опытному вору, у которого под рукой дюжина таких, как Малыш и его, казалось, многочисленное окружение. Он не знал, что Малыш не относился к апельсинам – так называли тех, кто были в окружении воров, которых они сами же короновали для усиления статуса своей армии. Многие из них даже не видели зоны, ничего не знали о понятиях и не имели должного авторитета в преступном мире. Малыш, в отличие от таких «авторитетов», был коронован вором, которого уважал весь преступный мир за то, что он никогда свои личные интересы не ставил выше воровской идеи.

– Я прекрасно понимаю, что у тебя корона. Но одной короной против Аслана ты ничего сделать не сможешь, – сказал Эднан.

– Послушай меня, пес поганый! Под моей короной есть свод законов, которые нарушил Аслан, и он понесет за это положенное наказание! У тебя есть выбор. Или ты будешь есть кости с моего стола, или же бездомные псы будут есть твои кости! – разъяренно произнес Малыш и встал: – Отправьте его туда же, куда я отправил его друга, прокурора!

Теперь было ясно, почему не было вестей от Гафура. Эднан понял, эти люди не блефуют, раз убрали прокурора, зная, что он работает на Аслана.

– Стойте! Подождите! Я сделаю все, что вы скажете, только не убивайте меня. Прошу вас, – начал слезно молить Эднан.

– Нужно выяснить слабое место Аслана. Только так можно выманить его! – произнес Абдулла.

– Слабость таких тщеславных и жадных людей, как Аслан, – в бизнесе, который им принадлежит. Для него важнее денег ничего нет! – сказал Серый, вступив в разговор и продолжил: – Я предвидел это и поручил Соло выяснить, на чье имя оформлены активы Аслана! Информация была очень засекречена, но Соло чудесным образом справился с задачей. В документах значится имя некоего Литвина, как учредителя всех официальных предприятий, принадлежащих Аслану. Мы попытались выяснить все про этого человека. Литвин – гражданин Белоруссии. Он окончил Белорусский Национальный Технический Университет. Ни разу не был судим. После окончания университета Литвин словно пропал без вести. Даже бабушка, с которой он жил, не знает о его местонахождении. Он жив, так как время от времени его имя фигурирует в подписанных контрактах. Очевидно, что Аслан тщательно прячет его.

– Серый, ты молодец! – улыбаясь, произнес Малыш, после чего обратился к Эднану: – Они скоро свяжутся с тобой. И вот что ты им скажешь: «Люди, которые вытеснили тебя с Гафуром из бизнеса, вышли на след некоего Литвина». Я думаю, что Аслан скрывает его даже от самых приближенных к себе людей, и поэтому он захочет увидеться с тобой сам, один на один!

– Я сделаю, как вы скажете! – произнес Эднан.

– Я не сомневаюсь! Уверен, что у тебя хватило ума понять, на что мы способны! – произнес Малыш и обратился к Абдулле: – Увезите его. Ни на миг не упускайте из виду ни его самого, ни его семью. Если вам просто покажется, что он подумал о какой-нибудь глупости, убейте всех беспощадно!

Опять надев Эднану на голову мешок, его увели из зала особняка. Малыш и Серый остались вдвоем. По лицу Серого было видно, что он чем-то озадачен. Малыш, увидев это, спросил его:

– О чем ты думаешь?

– О нашем плане, – последовал ответ.

– Не думай. Все будет хорошо. Иди, расслабься, отдохни, ты сегодня решил очень много проблем!

Серый встал, попрощался и вышел. Он солгал Малышу. Он думал совершенно о другом. О том, что произошло до этого, ночью. Что-то внутри у него сломалось. Он понял, что не знает человека, с которым все это время был вместе. Он хотел понять, за что Малыш убил ту самую девушку. Нужна была истина для того, чтобы он смог оправдать своего друга в своих же глазах. Статус Малыша не позволял ему совершать ошибки. А убить человека, тем более девушку, не имея на то причин, значило нарушить кодекс воровской чести.

Я открываю глаза. Смутно помню, что писал историю Малыша. Со мной что-то происходит! Словно кто-то другой, овладев моим разумом, пишет рассказ.

Где я? Что это за комната? Что за обнаженная девушка лежит рядом со мной? Я не помню, как тут оказался. А что, если она мертва? Боже, неужели это я ее убил?

Я в страхе упал с кровати. Слава Богу, она открыла глаза, что-то говорила, но я ее не слышал. Я быстро оделся и вышел из комнаты. Оказалось, что это был отель. Как и когда я сюда приехал – не помню. Достав мобильный телефон из кармана, начал набирать номер по памяти. Набирал несколько раз. Оттого, что пальцы дрожали, несколько раз нажимал не на те кнопки.

Постарался взять себя в руки. И наконец дозвонился.

– Да, друг!

– Ты не занят? – спросил я.

– Немного. А что?

– Мне нужно с тобой увидеться!

– Что-то срочное? – спросил Юсиф.

– Не знаю. Наверное, нет!

– Ты где сейчас?

– На улице Рашида Бейбутова!

– Подойди к кафе, я подъеду! – сказал он и повесил трубку.

Я пришел в кафе, где мы обычно встречались и в беседах за чашкой чая проводили время. Сейчас меня все очень сильно раздражает. И не только раздражает, но и немного пугает. Не люблю ходить по врачам, а что, если у меня мозговое заболевание? Играет музыка, она раньше мне нравилась, а сейчас чувствую все ее дефекты. Как я раньше не замечал, что сочетания нот не гармоничны?

Напротив меня устроилась молодая влюбленная пара. Он держит ее за руку и что-то нежно шепчет. Ей это очень нравится. Но я вижу ложь, она скрыта за его маской. Чувствую, что сейчас она что-то спросит, и его маска сорвется, обнажив истинное лицо, но она все равно не захочет увидеть этого. Такова природа человека: если есть хоть маленький процент сомнения в горькой правде, мы это сомнение раздуем, а правду скроем от самих же себя. А потом – разочарование, предательство, и человек превращается в жертву. Неужели все из-за того, что ей очень сильно хочется замуж? Зачем? Она и сама этого не знает. Из-за соседей, подруг, семьи. Она больше боится того, что они подумают, чем боли, которую, наверное, испытает.

И ты до конца не примешь того, что не поверил в то, во что надо было верить. Истина всегда есть! Она – в тебе! Ты сам ее всячески прячешь.

Почему я думаю об этом? Что-то не так? Оглядываюсь, люди вокруг раздеты. Какие же люди страшные, когда ты видишь то, что они пытаются спрятать, скрыть от

тебя. Есть и другие, те, у кого нет амбиций. Такие девушки часто бывают душой прекрасны. Смирение, отсутствие надежды – и они выбывают из игры вечной лжи.

Юсиф пришел, и все время, пока я думал, он сидел молча.

– Давно ты тут?

– С тобой все хорошо? Ты где летаешь? – спросил он меня.

– Я не уверен. Начал писать роман. Сначала дела шли нормально, но постепенно все изменилось.

– И? О чем твой роман?

– Роман об одном человеке. Но суть не в этом. Постепенно, в процессе работы над романом, у меня возникло желание превратить его текст в то, что может раскрыть мое подсознание, меня охватило желание познакомиться и подчинить себе то, что во мне, но скрыто от меня. Причина желания заключается в том, что если я смогу это сделать, то могу активировать мой мозг на все 100 процентов. Я предполагал, что знакомство с той моей личностью, которую я прятал, будет непростым. Знал, что увижу невысказанные пороки, но сейчас понимаю, что не готов к этому. Мой главный герой пугает меня. На сюжет не могу повлиять. Такое чувство, будто пишу не я, а тот, кто внутри меня, словно он взял бразды управления моей личностью в свои руки. У меня начались частые провалы в памяти, восприятие окружения изменилось. Сегодня проснулся в отеле в одной постели с девушкой, но как и когда туда попал – не помню. Не знаю, кто это, но он издевается надо мной. В сюжете то же самое произошло с героем. Но девушка, рядом с которой он проснулся, была мертва. Словно этой ситуацией мне дали понять, что это может произойти и со мной.

– Все это звучит как полный бред!

– Это не бред! – возразил я ему.

– Успокойся! Возможно, ты переутомился. Сделай томографию мозга, если все в порядке, обратись к психологу.

– Что это мне даст? Ты думаешь, это связано с содержанием и сюжетом романа, который я пишу? Или я слишком чувствительный? Хочешь, кое-что покажу, и ты согласишься со мной?

– Давай!

– Сегодня ты поделился с ребятами гонораром, который получил вечером, но ты неправильно рассчитал сумму, у тебя осталось намного меньше, чем нужно, и ты не можешь приобрести то, что планировал. После встречи со мной ты пойдешь на встречу с чиновником, от которого надеешься получить выгоду. И пока я тебе рассказывал свою проблему, ты трижды задумывался об этом.

– Bravo! Ты прямо как цыганка, – произнес он и засмеялся.

– Да, наверное. Но цыганка пользуется шаблоном, а я напрямую общаюсь с твоим подсознанием. Оно мне рассказало намного больше, просто не хочу нарушать субординацию.

– И как оно тебе рассказывало? – спросил он.

– Вижу всю скрытую правду. Все действия, вся мимика и каждый взгляд раскрывают спрятанные тайны. Я просто никогда не обращал на это внимание, но после того, как приблизился к своей тайне, начал видеть окружающих, видеть те тайны людей, которых они сами не видят. Все происходило постепенно, пока я не понял, что не могу смотреть фильмы. Если раньше видел героя, сейчас вижу только актера. Вижу того, кто играет, а не того, кого играют.

По тому, как изменилось лицо Юсифа, я понял, что он начинает мне верить.

Мне это было необходимо.

– Чем же я могу тебе помочь?

– Каждый раз после беседы с тобой чувствую, что в чем-то разобрался. Возможно, смогу решить, что со мной, если поговорю с тобой.

– Вот что я думаю. Если и вправду все так, как ты говоришь, то давай рассмотрим картину иначе, под другим углом. Представим, что изначально в человеке есть две стороны, белая и темная. Белая – это сознание, а черная – подсознание.

– Ну и?

– Что, если между ними была битва, и сознание, победив, заточило подсознание в темницу. А ты своим романом сломал замок этой темницы. Это тот самый замок, который в психологии называют цензором. Сейчас твое подсознание вырывается наружу, а твое сознание борется с ним. Тебе нужно немного помочь своему сознанию победить.

– Как можно помочь?

– Будь я на твоём месте, дал бы еще немного воли тому, кто в темнице, возможно, ты сможешь овладеть им и подчинить его себе. Если все то, что говоришь, действительно есть, то меня это заинтриговало.

Похоже, мой друг все это воспринимает как игру. Он, к сожалению, не до конца понимает мое состояние. Но абстрактное описание взаимоотношений сознания и подсознания впечатлило меня.

– А что, если я не смогу подчинить подсознание, и это приведет к чему-нибудь нехорошему? Как в этом случае можно помочь своему сознанию победить?

– Ты же говоришь, что пишешь не ты, а кто-то в тебе. И ты не помнишь, как писал. Представим, что это происходит как в состоянии сна. Значит, тебе придется писать в сознательном состоянии и убить главного героя.

Эта идея показалась мне очень даже реальной. Немного поговорив с Юсифом на разные темы, я слегка успокоился.

Он рассказал мне интересную ситуацию. Один человек, работающий с ним, без его ведома продал одну из его песен турецкой певице, и сейчас Юсиф собирается судиться. Он возмущался тем, какими неблагодарными могут быть люди. А я при любом проявлении порока невольно думал о своем романе.

– Ну что, брат, я должен идти, – произнес Юсиф и положил деньги за выпитый чай на стол.

– Ты иди! Я заплачу! – твердил я в надежде, что он не согласится, так как в романе у меня опять был ноль. Видимо, потратил все деньги на отель и все остальное.

– Ты на всякий случай сделай КТ мозга. Все, я пошел!

– Стой! Ты сегодня лучше не иди на встречу с чиновником, – произнес я.

– Почему?

– Эта встреча не получится такой, как ты того хочешь.

– Ты шутишь? Я неделю ждал ее. Ты что, и будущее начал предсказывать? – нервно произнес он.

– Видимо, да! Теперь я понимаю, откуда берутся вещие сны, это тоже проявление подсознания. Отложи встречу на завтра.

– Знал бы, что ты скажешь, увиделся бы с тобой после встречи. К сожалению, встречу назначаю не я, и не я решаю, отменять ее или нет, но что-нибудь придумаю.

Я остался один. Не знаю, что происходит или что произойдет завтра, но мне хочется продолжить этот эксперимент. В любом случае мне нужно найти способ, как

сделать сознание сильнее. Не хочу в следующий раз очнуться перед трупом.

Так как религиозные люди это самое порочное подсознание именуют бесом, думаю, у них должен быть способ усмирить его. И мне нужно выяснить, как можно это сделать. Поэтому, недолго думая, я направился в мечеть. Там один старец дал мне молитвы, которые я должен буду читать по несколько раз в день.

Я возвращался домой, немного беспокоясь о том, как меня встретит супруга. Не знаю, как долго я отсутствовал, лишь помню, что в последний раз, когда говорил с ней, сказал, что еду домой. А сейчас ее мобильный отключен. Она всегда поступает так, когда обижена на меня. Меньше всего мне сейчас хотелось выяснения отношений. В таком состоянии мне абсолютно не до этого.

Я вошел в свой дом. Выяснения отношений не было. Когда я открыл дверь, то увидел свой собранный чемодан. Она вышла из гостиной. Взглянув на меня заплаканными глазами, прошла в спальню, закрыв дверь перед моим лицом. Я все понял. Взял свой чемодан и спустился вниз. Страшно было подумать, что она могла мне позвонить, и я что-то ей сказал, чего не помню. Я все же ей изменил, и она могла об этом узнать. Думаю, трудно будет оправдать это моей историей. Она и так меня считает сказочником. Решил отмечать все, что происходит. Как только все утрясется, пошлю ей все, что написал, надеюсь, поймет. А сейчас просто поеду на дачу и пару дней останусь там.

Доехав, начал распаковывать вещи. Поверх одежды лежал сверток. Раскрыв его, увидел еду. Непроизвольно улыбнулся. Даже в этой ситуации она думает о том, что я буду есть. Разве это не то же проявление сознания? Не знаю! Но знаю то, что именно на этом и держится мой брак. Все было совсем некстати. Именно сегодня хотел побыть с ней, вместе посмотреть фильм, пообщаться, помечтать о будущем. Наверное, это то самое счастье, но ты понимаешь это лишь тогда, когда оно уже в прошлом. Порой я ставлю себя на ее место и понимаю, насколько ей сложно. Изменить себя так, как хочет этого она, не могу. Возможно, любовь бывает именно тогда, когда отношения не совсем простые. И это притирание делает жизнь нескудной, но в последнее время я немного перегнул палку. Думаю, ей должно быть сегодня очень больно, как и мне. Надеюсь, все это быстро утрясется и наладится. Останется лишь желание быть рядом.

Ранним утром шел сильный дождь. Малыш валялся в своей постели, к которой понемногу начал привыкать. Не было никакого желания вылезать из-под толстого одеяла. Обычно именно в этот день недели он вставал пораньше и заказывал себе чай в кабинет, так как этот день был рабочим днем Лейлы. Провалившись до полудня, он заставил себя встать. Медленно одевшись, прошел в кабинет. Нужно было себя чем-то занять. Из-за погоды было очень ленивое состояние, но бездействие нагоняло на Малыша депрессию. Даже роскошь, в которой он находился, стала для него обыденной и уже не доставляла никакой радости. Он сильно нуждался в новых ощущениях, как тогда, когда смотрел на мертвую девушку. Эти чувства были необъяснимы. Малыш понимал, что это ненормально, и мало кто может понять его, но он также понимал, что у каждого есть свои слабости, нужно просто умело их скрывать. В то время, когда Малыш, сидя за своим рабочим столом, наблюдал за каплями дождя, стекающими по стеклу окна, в дверь кабинета постучались.

– Войдите!

Дверь открылась. Малыш был так удивлен и растерян, что встал со своего места. На пороге кабинета стояла Лейла с опущенной головой. Неловкое молчание,

нарушенное робким голосом Лейлы, заглушило все вокруг Малыша.

– Вы позволите войти?

– Да, конечно, проходи, садись!

– Я пришла извиниться и просить вас, – произнесла она, сев напротив Малыша.

Ее слова придали уверенности Малышу. Теперь он уже не чувствовал вины за то, что сделал в их последнюю встречу. Он был убежден, что больше никогда ее не увидит, а сейчас она стоит перед ним, извиняясь, и хочет о чем-то попросить.

– О чем? – произнес Малыш с угрюмым выражением лица.

– Прошу вас, не увольняйте меня. Мне очень нужна эта работа! – плачущим голосом попросила она.

– Разденься!

– Что, извините? – в недоумении переспросила Лейла.

– Я говорю, снимите одежду! – резко ответил Малыш.

Эта работа действительно была нужна ей, так как вчера ее муж, придя домой, сказал, что может попасть под сокращение. Когда он поделился с ней этой плохой новостью, она не захотела огорчать его еще больше и скрыла, что ушла с работы. Лейла понимала, что если он потеряет работу, все будет на ней одной: кредиты, учеба детей, и, самое главное, пропитание. Из этой трясины не было никакого выхода. Лейла встала и со слезами на глазах дрожащими руками медленно начала расстегивать пуговицы на своей блузке. Малыш наблюдал за болью, которую она испытывает. Он чувствовал удовлетворение, видя то чувство униженности, которое когда-то так тяготило его. Он так внимательно рассматривал ее нежную смуглую кожу, что увидел, как на ней стали выступать мурашки. Когда Лейла потянулась, чтобы расстегнуть бюстгалтер, Малыш чего-то испугался и остановил ее:

– Все! Хватит! Одевайся! Приступай к своей работе.

Лейла оделась и вышла из кабинета. Малыш испытывал противоречивые чувства. В своей жизни он испытал много унижений, и никто не проявлял к нему сострадания. Страстное желание быть сильным повело его по очень тяжелой дороге. Он испытывал боль, одиночество, голод, холод и полное безразличие к себе окружающего мира. Тогда его нигде не принимали. Он был изгоем. А сейчас, когда он стал сильным и у него есть право вершить суд, он не захотел быть частью этого безжалостного мира. К Лейле в этот момент Малыш почувствовал сострадание. Оно было неярко выражено, но все же это чувство напомнило ему тот день, когда он помог пожилой женщине. Тогда он сделал это из чувства жалости и оплатил за это 15 годами своей жизни в неволе. Он усвоил главный урок: жалость – это то, что делает его слабым. А в прошлое, в то самое наивное и слабое детство, он не вернется никогда. Возможно, по этой причине он не позволил Лейле продолжать раздеваться, так как испугался зарождающегося чувства жалости. Наряду со всем этим Лейла все же была для него особенной. Он думал о ней, хотел ее видеть и испытывал странное чувство влечения. Возможно, это могло бы перерасти во влюбленность, но сформировавшаяся личность Малыша всячески боролась с этим. Единственное, к чему он знал привязанность, была его тележка, которая являлась для него всем. Только после того, как Лейла вышла из кабинета, Малыш осознал, почему его притягивают неживые. Они были так же безмолвны, как тот самый неодушевленный предмет – его тележка. И только мертвые люди воспринимались им. Они были уже безобидны, грязная душа покинула их, только в этом состоянии Малыш мог подпустить их к себе. Он не злорадствовал, а радовался за них и считал, что это состояние человека –

самое прекрасное. Себя он воспринимал как особенного, как того, кто видит жизнь там, где ее нет. В его поступках не было выгоды, не было злости или ненависти, а было лишь желание избавить прекрасное человеческое тело от порочной души. Малыш знал, что его понимание жизни не воспримет общество, которое его окружает. Малейшая ошибка может разрушить все то, что он создал, и поэтому ему придется скрывать свое отношение к жизни и смерти, но жажда, желание испытать то, что он уже однажды испытал, мучили его. Он взял трубку и набрал номер.

– Абдулла!

– Слушаю!

– Какие новости?

– Эднан на работе. Наши ребята пасут его и его семью, – произнес Абдулла.

– Держи меня в курсе! Не дай ему наделать глупостей.

– Доверься мне. Я не подведу.

– Я доверяю тебе! – сказал Малыш и повесил трубку.

А в это время Эднан из окна своего кабинета наблюдал за черной машиной у дороги. С того времени, как его отпустили, люди в машине следили за ним. Он достал сигарету и закурил. Эднан стоял перед сложным выбором. Он не знал, как поступить: предать Аслана или нет. Аслан славился своей жестокостью по отношению к тем, кто его предавал, это очень пугало Эднана, но и тот, кто подталкивал его на это предательство, тоже выглядел очень убедительно. В глазах Малыша он почувствовал уверенность и силу. Было очевидно, что он готов на все ради достижения своей цели. Зазвонил телефон. Обдумывать уже было некогда. Эднан выбросил окурочек из окна на улицу и поднял трубку.

– Алло.

– Приветствую, начальник!

По игривой интонации Эднан узнал Хамзу, посредника между Асланом и им.

– Да. Я вас слушаю!

– Ты нас слушаешь? – засмеялся тот в ответ. – Это мы тебя слушаем. Где наши деньги? И где этот мешок с дерьмом? Я до Гафура никак не дозвонюсь! Кажется, вы там что-то затеяли. Может, мне стоит навеститься к тебе домой?

– Мы ничего не затеяли, – дрожащим голосом произнес Эднан и продолжил: – У нас небольшие проблемы.

– Небольшие проблемы? Что значит – небольшие проблемы? – в ярости спросил Хамза.

– Гафура убили. А всех барыг прибрали к рукам. Я выясняю, кто они. Скоро я все узнаю, – весь измученный от страха, продолжал отвечать Эднан.

– Это небольшие проблемы? Это очень большие проблемы! Я тебе даю 48 часов. 48 часов и ты назовешь мне имена этих крыс! – повысив голос, сказал Хамза.

– Хамза! Есть еще кое-что.

– Что еще?

– Неизвестные люди навестили преданного нам торговца и расспрашивали его о каком-то Литвине, – сказал Эднан, ожидая реакции Хамзы.

– Что за люди? И что за Литвин? Какое мне дело до этого? – возмутился Хамза.

– Я не знаю, что за Литвин. Подумал, может, вы знаете, или вам это интересно, так как торговец сказал, что они быстро удалились, и он предположил, что, видимо, кто-то вышел на его след.

– Не знаю я никакого Литвина! У тебя 48 часов. После того, как они истекут,

если у меня не будет имен, ты будешь лежать в канаве, а я буду ужинать у тебя дома, за твоим любимым столом, с твоей любимой женой, а после ты и сам знаешь, что будет, – сказав это, Хамза, не дожидаясь ответа, повесил трубку.

Эднан, схватившись за сердце, упал в кресло:

– Что же я наделал? – с ужасом произнес он.

Казалось, что план провалился, но зазвонил телефон.

– Да? – спросил перепуганный Эднан, но не получил ответа, слышалось лишь только чье-то тяжелое дыхание, потом пошли гудки. Через пару минут телефон опять зазвонил, и Эднан заново поднял трубку.

– Да. Я вас слушаю...

В телефонной трубке опять послышалось тяжелое дыхание. Эднан, подождав немного, уже хотел повесить трубку, когда с ним заговорили:

– Салам! Ты сказал, что кто-то ищет Литвина? – сказал голос.

– Кто это?

– За тобой через 10 минут придет человек. Следуй за ним!

– Кто говорит? – переспросил Эднан.

– Когда встретимся, вот тогда и познакомимся!

Эднан смотрел на часы, не отрывая глаз. Время шло быстро. Как и было сказано, ровно через 10 минут в полицейское отделение вошел человек в черном пальто. На голове у него не было волос. Цвет кожи на лысой голове и лице был одинаково бледным, что говорило о том, что волосы на голове выпали сами. Глаза черные, глубоко посаженные, очень густые черные брови. Он вошел в кабинет Эднана, не постучав в дверь. И грубым тоном велел ему следовать за ним. Эднан смог различить грузинский акцент этого человека, так как в детстве ему пришлось 2 года прожить с отцом в Тбилиси. Когда он спросил у этого человека, кто он и куда они должны идти, тот ответил, что Эднана хочет видеть Аслан. Вот тогда Эднан и понял, что план еще не провалился, и свою часть работы он выполнил, но это было самое простое, он понимал, что ходит по краю очень острого лезвия. Если те, кто обещали расправиться с Асланом, не справятся со своей задачей, то ему уже не спастись. Они вышли из полицейского участка и сели в белый внедорожник с желтыми номерами, что указывало на принадлежность машины иностранной компании. Дорожная полиция для обычной проверки машины с такими номерами не останавливала.

Ребята Абдуллы, заметив их, поехали за внедорожником, держась на приличном расстоянии, чтобы не вызвать подозрения у преследуемых и быть незамеченными. Вместе с тем надо было не упустить внедорожник из виду.

Грузин, приехавший за Эднаном, пытаясь быть бдительным, через боковые зеркала внимательно смотрел на машины, едущие за ними.

– Сбавь скорость! – внезапно приказал он шоферу: – А теперь поверни направо! – продолжил грузин. Машина уже приближалась к перекрестку, когда он, взяв мобильный телефон, набрал номер и произнес: – Приступай!

Как только внедорожник проехал перекресток, две большие фуры перегородили дорогу. Люди Абдуллы, упустив внедорожник из виду, позвонили и доложили ему об этом. Абдулла спокойно отреагировал на эту новость, словно был готов к ней.

И действительно, поручая следить за Эднаном, он рассчитывал, что Аслан – неглупый человек и будет максимально осторожен. Поэтому он смог найти рычаги давления на начальника центрального отделения городских камер. Все это время он, сидя в кабинете, где были мониторы, сам следил за происходящим. И когда через го-

родскую камеру увидел, что машина остановилась перед чайханой в тихом переулке, Абдулла направился по данному адресу.

Безлюдный переулок, где была небольшая чайхана, был отражением истории, колорита этого старого района. Там проживали люди, выросшие на легендах о подвигах воров в законе. Многие представители молодежи здесь были «стремлягами». Так называли тех, кто стремился чтить и чтить воровские понятия.

Абдулла медленно подъехал ко входу в чайхану. Увидев у входа пару молодых ребят, которые, сидя на корточках, грызли семечки и громко разговаривали между собой, он немного засомневался, но выбора не было. Он достал из бардачка два пистолета Макарова, засунул их за пояс брюк, запахнул пиджак, и направился в чайхану.

Это было небольшое помещение, в котором разместилось всего пять столиков, из которых только за двумя сидели посетители, остальные были свободны. Помещение освещала свисающая с потолка голая лампочка. Свет был очень тусклый. Абдулла, сев за столик, начал рассматривать посетителей. Он не увидел тех, кого искал. Было очевидно, что это дворовые ребята, за чашечкой чая играют в домино и никакого отношения к Аслану не имеют. Но он был убежден, что Эднана привели сюда и Аслан должен быть поблизости.

– Тебе что-нибудь принести? – спросила угрюмая официантка.

– Чай, пожалуйста! – ответил Абдулла.

– С чем? У нас просто чай заказывать нельзя! – грубым тоном продолжила она.

– Принесите с шоколадом! – ответил Абдулла и призадумался о том, насколько нагло себя ведет эта особа. На ней не было униформы, она была так ярко покрашена, что это вызывало очень неприятные эмоции. Даже столовая «малолетки» и то приятнее выглядела, чем эта чайхана. Но отреагировать на грубость Абдулла не мог. Он не хотел привлекать лишнего внимания к себе, но по взглядам сидящих там местных ребят понял, что не получилось. Было видно, что сюда посторонние не заходят, и появление Абдуллы насторожило постояльцев.

Как только ему принесли чай, он сразу же оплатил счет. Из-за ширмы, откуда принесли чай, появился толстый мужчина с белым полотенцем в руках и начал разглядывать Абдуллу. Поняв, что он уже привлек внимание всех, Абдулла решил импровизировать. Он громко позвал официантку и потребовал позвать директора. Все обернулись в его сторону. Толстый мужик подошел:

– Я директор, что тебе нужно? – произнес он. Абдулла ответил:

– Я из налоговой! Ваша официантка не выдала мне чек! Вы будете оштрафованы!

В таких чайханах часто не пробивают чек. Они просто дают небольшую взятку куратору территории и тем самым избегают штрафов.

Лицо мужика изменилось.

– А где Ахмад? Он же раньше приходил!

– Ахмад под следствием. Его уличили в коррупции. Я работник главного департамента! – произнес Абдулла.

Мужчина так растерялся, что даже не попросил документов. Он начал просить:

– Ну что вы сразу штрафовать собрались. Неужели мы не сможем договориться? Я тебе в отцы гожусь. Прояви милосердие.

– А кто проявит милосердия ко мне, когда я потеряю работу? Вы будете мне давать зарплату из своего кармана? – продолжал громко говорить Абдулла.

Внезапно на его голос из-за ширмы вышел мужчина. Абдулла узнал в нем того, кто приезжал за Эднаном. Теперь было ясно, что это не единственное помещение в чайхане. Есть еще одна комната, вход в нее за этой ширмой.

– Что здесь происходит? – повысив голос, спросил мужчина директора чайханы.

– Нет, ничего. Просто молодой человек из налоговой! – медленно и четко произнося слова, ответил тот.

– А ну пышел вон! Сосунок! – мужчина с грузинским акцентом крикнул Абдулле.

Абдулла вышел из чайханы и сел в машину. Все получилось так, как он хотел. Теперь он уже наверняка знал, что Аслан в чайхане общается с Эднаном. Оставалось лишь дожидаться, когда они выйдут. Прошло 20 минут. Первым вышел Эднан. Он был растерян, так как понял, что все это было ловушкой. Поняв, что план провалился, Эднан решил сдать Малыша и рассказать всю правду. Но это признание Аслана не удовлетворило, и он «подписал» смертный приговор Эднану. Такой приговор вступал в силу сразу. Поэтому Эднан, выйдя на улицу, стал озиаться по сторонам в ожидании пули. Вдруг, как будто очнувшись, он побежал, сломя голову, справедливо рассудив, что чем дальше окажется от этого места, тем, возможно, целее будет.

– Бедняжка, – ухмыляясь, произнес Абдулла.

Вскоре подъехала черная машина. Она припарковалась. Дверь чайханы открылась. Первым появился грузин. Абдулла, достав оба пистолета, открыл окно. Грузин осмотрелся и открыл дверь чайханы, откуда появился высокий силуэт. Это был Аслан. Медленно поглаживая свою бороду, он направился к машине. Он уже приблизился вплотную, когда послышались оглушительные хлопки. Аслан скорчился, а грузин уже лежал лицом на земле. Абдулла не переставал стрелять. Он не дал возможности кому-либо дотянуться до оружия. Перестреляв абсолютно всех, он сделал два выстрела в дверь чайханы, чтобы никто не высовывался, и направился к уже лежащему на земле Аслану. Тот все еще был жив.

– Сука, тебе это не сойдет с рук! – со стоном прошептал Аслан.

Абдулла, нагнувшись, приставил пистолет к его лбу.

– У меня для тебя посылка от Малыша! Получай! – сказав это, он выстрелил Аслану в лоб.

Настала абсолютная тишина, которую нарушили приближающиеся издали звуки сирены. Абдулла вывернул карманы Аслана. Достав мобильный телефон и портмоне с визитками, он поспешно скрылся с места преступления.

Все это время Малыш непрерывно набирал номер Абдуллы. Но телефон был отключен. Будучи в неведении, Малыш не находил себе места от беспокойства за исход операции. Никто не знал, где находится Абдулла. Серый выяснил лишь то, что доложили ему ребята, упустившие из виду Эднана. С тех пор никто не мог связаться с Абдуллой. До глубокой ночи пытались найти его, но все поиски были безуспешны.

Рано утром Малыш проснулся на звонок Серого. Тот был очень взволнован.

– Босс, посмотри новости. Тебе нужно это увидеть.

Малыш включил телевизор. По всем каналам передавали сюжет о вчерашней перестрелке. На месте происшествия было найдено четыре трупа. Все они были членами международной преступной группировки. По первичным данным один из убитых, Аслан Бекиев по прозвищу Бек, являлся бароном криминального мира. Однако эта информация все еще не была подтверждена правоохранительными органами.

Малыш не мог до конца понять, хорошая это новость или плохая, так как от Абдуллы все еще не было вестей:

«А что, если его поймали люди Аслана. В таком случае они будут пытаться Абдулла и могут выяснить мою причастность», – думал он.

Такой исход событий мог бы все разрушить. Вору не положено убивать вора. В случае, если это выяснится и будет доказано, то Малыш может потерять свою корону, после чего на него начнется всеобщая охота. Эти мысли постепенно переросли в панический страх. Он впервые за все время был близок к тому, чтобы потерять все. Малыш набрал номер Серого.

– Босс, Аслан мертв! Я уточнил: это достоверная информация! Поздравляю! – подняв трубку и не дождавшись голоса Малыша, начал скороговоркой Серый.

– Серый! Свяжись со всеми ребятами. Укрепи и организуй мою безопасность!

– Что случилось, Босс? – недоумевая, спросил Серый.

– От Абдуллы нет вестей! Его поймали. Они начнут охоту на меня!

– Я не думаю! Он скоро объявится, – произнес Серый.

– Я не спрашиваю, что ты думаешь! Усиль мою безопасность!

Малыш ни разу так не повышал голоса на Серого. Это было впервые. Серый был очень разочарован. Он видел, как отношение Малыша к друзьям меняется на глазах. Его возмутило то, что Малыш больше переживает за свою безопасность, не беспокоясь за жизнь и безопасность Абдуллы. Но это было не единственное, о чем думал Серый. У него появились сомнения относительно того, что он хорошо знает Малыша. Эти сомнения появились тогда, когда тот скрыл правду, не сказав истинной причины того, почему убил ту девушку. Это пугало Серого. Он не мог до конца понять, кем является и на что способен Малыш. Власть и сила Малыша стремительно росли, и такая власть в руках не того человека может превратиться в очень опасное оружие.

Серому ничего не оставалось, кроме как выполнить приказ. Ближе к полудню вся площадь особняка была под наблюдением боевых, до зубов вооруженных ребят.

Малыш не покидал свой кабинет. Боясь стать мишенью для снайпера, он даже не подходил к окну. Внезапно его насторожили громкие голоса, доносившиеся с первого этажа, постепенно они приблизились. Раздался стук в дверь.

– Войди! – сказал Малыш и, схватив лежащий на столе пистолет, спрятал руку под стол.

Дверь открылась. Это был Абдулла. Рядом с ним шел Серый с улыбкой на лице.

– Ты где пропал? – вскочив с места, крикнул Малыш Абдулле.

– Я прятался! – в свойственной ему манере, без каких-либо эмоций ответил Абдулла.

– Я не мог до тебя дозвониться, никто не знал, где ты, жив или мертв. Я переживал за тебя. – Малыш успокоился и сел в кресло. В этот момент Серый понял, что Малыш лукавит. Он думал лишь о своей безопасности.

– Я вынул симкарту из телефона, чтобы меня не отследили, и спрятался на некоторое время. Я не хотел ни с кем связываться, так как если бы меня засекли, то я бы поставил под удар всех вас! – сказал Абдулла и сел напротив Малыша.

– Зачем ты его убил? Как теперь найти Литвина? – возмутился Малыш.

– Я нашел его через телефон Аслана, который взял у него.

– Отлично! Приведите его сюда! Теперь он будет жить у меня.

– Его привезти невозможно, – тихо произнес Абдулла.

– Почему это? – Малыш не совсем понял, что имеет в виду Абдулла.

– Литвин проживает в Ереване! Как ты понимаешь, нам туда доступа нет, – ответил Абдулла.

Малыш призадумался.

– Единственный способ выманить его оттуда – это обратиться к армянским ворах. Но они все преданы Зурабу, – произнес Серый.

– Нужно будет найти выход! – сказал Малыш и продолжил: – Абдулла, я рад, что ты в порядке! Мы организуем сегодня праздник в твою честь! Серый, займись организацией! Пригласи самых красивых женщин. Сегодня в этом особняке будет вечеринка в честь Абдуллы!

– Как скажешь, Босс! – произнес Серый.

– А теперь ступайте и подумайте, как быть с Литвиным.

Малыш, оставшись один, задумался. Он не знал, как быть в этой сложной ситуации, что предпринять. Это был замкнутый круг. Почти вся легальная часть бизнеса, которая принадлежала покойному Аслану, была в руках Малыша, но он никак не мог воспользоваться ею, так как Литвин, на чье имя все это было оформлено, находился во вражеском государстве. Но решение все же было. Если армянские воры поддерживают Зураба, то можно обратиться к ворах грузинским. Но Малыш даже не предполагал, что Абдулла, сам не зная того, убил одного из авторитетных грузинских воров. Нодар, так звали его, был самым близким другом Аслана. Нодар был единственным в его окружении, кто знал про Литвина. По этой самой причине за Эднаном Аслан послал именно его, а не Хамзу. В действительности пока что вся эта ситуация играла на руку Малышу. Ведь все знали, что главным врагом Аслана был Зураб. И в этих громких убийствах подозревали именно его. Но несмотря на это Малышу нужно было как можно быстрее объединиться с теми, кто пойдет против Зураба и утвердить среди них свой неоспоримый авторитет. Он понимал, что рано или поздно Зураб узнает про Литвина и тогда доберется до него раньше.

Как интересно! Вначале я думал и писал историю Малыша, сейчас пишу, а потом, читая, думаю, когда и как написал это. Вначале предполагал, что история не совсем принадлежит мне, а сейчас уверен в этом. Мне принадлежат только эти жирные шрифты. И даже это порою вызывает сомнение. Так как я настолько отдалился от центра равновесия, что уже не знаю, могу ли твердо ответить на вопрос: Кто я? Нет, не могу ответить! После этого сна. Он мне приснился. Точно все помню до мельчайших подробностей.

Опять я сидел напротив Малыша в той самой комнате, где нет окон и дверей. Но на этот раз мы с ним поговорили. Разговор начал я. Лучше бы не начинал! Как бы мне ни было страшно, я должен привести здесь наш разговор.

Он сидел напротив и смотрел мне прямо в глаза. От его взгляда по всему телу расплзался холод. Этот взгляд нельзя сравнить ни с чем. Словно сам дьявол сидит напротив. Я спросил у него:

– Кто ты?

– Ты знаешь, кто я! Ты сам все это время хотел познать меня! Я – это истинный ты, долго сидящий в заточении, созданном из лжи!

– Это не может быть правдой! Я создал тебя! Ты не можешь быть мною!

– Еще одна ложь и заблуждение! Ты не способен создавать, впрочем, как и все этого не могут! Все, что тебе кажется, что создал ты, было всегда, но оно было в тени. Это я время от времени на протяжении твоей лживой жизни подбрасывал тебе мелкие подачки, которые ты считал своим достижением. Вы, люди, питаетесь иллюзией, что идеи приходят извне или же сделанные вами открытия идут от вашего сознания.

Хотя сами не подозреваете, что все гениальное в вас заложено изначально. Ты знаешь, кто я! Я твоё подсознание, я твой бес, я совокупность твоих пороков. Я именуюсь Малышом. Это ты меня так назвал!

– Чего ты хочешь?

– Я хочу свободы! Ты уже дал мне её! Теперь мне нужно заточить твоё лживое сознание, которое только и может создавать препятствия. Как только оно полностью исчезнет, вот тогда придет мое время, и ты получишь полную власть и силу над всеми людьми.

– А если я откажусь от неё?

– Неужели ты не понимаешь? Я и есть истинный ты. Все, что я говорю и буду делать, это и есть твои желания, которых ты боишься. Но как бы ты ни старался, тебе не убежать от самого себя! Все это время, пока я был в заточении, ты чувствовал меня, я не давал тебе покоя. В твоих снах я призывал тебя к блаженству, в то время, когда твоё ничемное сознание, называя это грехом, отдаляло тебя от радостей жизни. Ты знаешь вкус этого самого греха, ты знаешь, насколько он прекрасен. Помнишь соседскую женщину? Когда ты подглядывал за ней, в свои шесть лет? Когда она была раздета? Что ты испытывал, смотря на её обнажённое тело? Тогда ты не знал, что правильно, а что нет. Эмоции, которые ты испытал – их ни с чем не сравнить. Даже сейчас, когда ты думаешь об этом, у тебя эрекция. А что сделало твоё сознание? Просто заклеило это, мол, неправильно, и все. И ты спрятал это, словно тебе нужно стыдиться. Кого стыдиться? Людей? Думаешь, они тебя упрекнут? Да, они так и сделают, но не потому, что ты хуже них, а потому, что так проявляется их порок. Спрятав свой, упрекнуть чужой. Вот где нужно искать грех! В лицемерии, а не в желаниях. Я открою тебе тайну. Соседка знала, что ты смотришь, её это очень возбуждало. Испытывая, ощущая твой девственный взгляд на своём обнажённом теле, она чувствовала себя молодой и прекрасной.

– Это все грязно! Ты на свободе до тех пор, пока я тебе это позволяю!

– Ты уже слишком слаб, чтобы позволять или не позволять. Разве ты этого не понял? Может, мне напомнить, как ты оказался в постели с девушкой, сам того не понимая. Не забывай, что она могла бы оказаться мертва. Я бы мог это устроить! Но не захотел. Ты не властен надо мной! Ты и сам не заметил, как отдал власть мне.

– Это все просто глупый сон! Это не может быть правдой!

– Да, это сон! И это правда, от которой никуда не денешься! Дам тебе совет. Не старайся бежать от меня. Я буду бежать рядом с тобой! Не старайся уничтожить мою историю, я её создам в твоей жизни. Просто подчинись мне. И у тебя будет то, чего нет ни у кого.

Когда я проснулся, то увидел на своей кровати открытый ноутбук. Прочитал продолжение истории, которое не помню, как писал. Но теперь читал, сосредоточившись на личности Малыша. Первое, что привлекло мое внимание – это его неадекватное поведение, связанное с появлением Лейлы. Чего он хотел добиться этим актом унижения? Он хотел отомстить? Думаю, что все намного сложнее. Он хотел подчинить её себе. Это жажда власти. Он хотел убедиться, что она сделает все, чего он захочет. Вот что нужно Малышу. Абсолютная власть. На протяжении всей истории он постепенно приближался к ней. А теперь его следующее желание – подчинить меня себе. И я решил уничтожить весь его придуманный мир! Знаю, как это сделать. Он невольно показал мне свою слабость. Смерть в истории – вот чего он боится больше всего. Он, как трус, забившись в свой закуток, всячески пытался спастись. Но сейчас здесь сижу я в своём сознательном состоянии и мне достаточно написать одно

слово «Умер!», и все закончится. Чего же мне бояться? Я твердо знаю, осталось совсем немного! И тогда я овладею им, а не он мною. Я буду решать, когда и чем проявлять его в себе.

Вдруг в голове мелькнула мысль:

– А я ли пишу это сейчас? Я схожу с ума. Все запуталось в голове.

Раздался звонок мобильного телефона. Номер незнаком. Но я знаю, кто это может быть. Это банк. Уже месяц задерживаю выплату по кредиту. Впервые за все время я был рад такому неприятному звонку. Этот звонок словно напомнил мне о том, что я живу в реальном времени, с реальными проблемами. Когда ответил на звонок, работник банка почувствовал мою радость. Не знаю, какие мысли копошились в его голове в этот момент, так как его целью было запугать меня, пригрозив судом, но мое настроение сыграло свою положительную роль. Мы нормально поговорили, после чего он сам дал мне отсрочку еще на один месяц. Не знаю, какими инструментами языка я пользовался в момент нашего разговора, но он говорил именно то, что мне хотелось слышать, словно я, проникнув в его голову, принимал за него решение. Это все взбудрило меня, подняв настроение, и придало уверенности. Я решил вернуться в город и сегодняшний день провести так, как проводил раньше! Одевшись, в хорошем настроении выехал с дачи. Мне очень хотелось заехать домой, но я не решился. Не хотел видеть разочарованное лицо жены, хотя что-то говорило мне: ключ от сознания человечества у меня в руках. Я решил не торопиться. Примирение на данный момент было мне ни к чему, поэтому я поехал в свое излюбленное место. В то самое кафе, где обычно виделся с друзьями. В кармане у меня было всего лишь пять манатов, и в машине лампочка, указывающая на то, что бензин на исходе, ярко светилась. Был выбор – залить бензин и остаться без копейки или же рискнуть и ехать дальше. Не знаю, как у меня получилось просчитать весь пройденный путь и, учтя все недостатки моей машины, определить, что я без проблем доеду до города, а оттуда вернусь с деньгами и залью топливо. Наверное, я назвал бы это чудом, если бы не был сам свидетелем элементарного мыслительного процесса в моем мозгу. Единственное, о чем я в этот момент задумался, это по какой же причине я раньше не мог производить столь элементарные вычисления. Похоже, теперь начинаю видеть все прелести и возможности моего подсознания. Не испытывая никаких сомнений, я остановился перед магазином, чтобы купить Ред Булл на свои последние деньги.

Я зашел в магазин. Продавщица, не отрывая глаз от своего телефона, раздувая жвачку во рту, спросила:

– Что надо?

– У вас есть холодный Ред Булл?

– Ред Булла нет, есть Хелл! – ответила она, все так же не отрываясь от телефона.

Меня это просто взбесило. И я решил высказаться.

– С кем это ты переписываешься? С молодым человеком? Ты думаешь, он на тебе женится? Нужно быть законченным идиотом, чтобы связать свою жизнь с такой бездарностью, как ты. В тебе столько недостатков: невоспитанная, без женственных манер, к тому же тупая. Я у тебя спросил, есть ли у вас холодный Ред Булл? На этот вопрос есть два ответа: «Да, есть», или же: «Нет». А что ответила ты? «Есть Хелл!» Ты думаешь, я такой же слепой, как ты, и не вижу Хелл у себя перед носом? Ты ошибаешься, я вижу все. Вижу мучительные, бессонные ночи твоих родителей, которые пытались из тебя слепить успешного человека, но они не справились. Они слепили

корову, которая элементарно не справляется со своими обязанностями продавщицы. Хочешь оказать почтение родителям? Избавь их от этого груза. Хотя ты и на это не способна! – сказав это, я вышел из магазина.

Мне полегчало, меня все время раздражало такое поведение, но я всегда молчал. Как бы там ни было, моя речь помогла ей оторваться и посмотреть в глаза покупателю. Возможно, я был груб. Не страшно, пусть делает выводы. У меня раздражение копилось давно. Ничего не имею против обслуживающего персонала. Но не выношу людей, которые пренебрегают своей работой.

Сел в машину, поехал дальше, решив в кафе выпить кофе. Сегодня небо особенное, и запах в воздухе необычный для этого времени года. Такая погода осенью не каждый год бывает. А может, и бывает, но я этого не замечал. Просто на подвиги тянет.

Я доехал до кафе в приподнятом настроении, но оно испортилось, когда я увидел Динара сидящим со своим работником, с которым я тоже очень хорошо знаком. Они заметили меня. Пока подходил к столу, на их лицах прочитал весь их разговор. Мне было очевидно, что до моего появления они говорили обо мне: этот самый работник пытался очернить меня в глазах моего друга. Мне в голову пришла идея разоблачить его. Поздоровавшись с ними, сел напротив с улыбкой на лице.

Наступило неловкое молчание. Я прервал беседу на самом интересном месте. И тут я задал вопрос:

– Ребята, если вы говорили о чем-то секретном, например, обо мне, я могу уйти.

Динар, улыбнувшись, моргнул мне, что говорило о том, что ему тоже неприятно слушать все это. А его собеседник, почувствовав себя неловко, быстро ответил:

– Нет, мы ни о чем не говорим. С чего ты взял, что мы говорили о тебе?

– Показалось. Но если ошибаюсь, и у вас нет тайных разговоров, то я бы попросил тебя уйти!

– С чего это?

– Хочу поговорить со своим другом о тебе, без твоего присутствия. Надеюсь, ты не считаешь это низостью? Или недостойным поступком? – с иронией спросил я.

Это вызвало еще большую улыбку на лице моего друга.

– Успокойся. Что это с тобой? – улыбаясь, спросил он.

– Но мне действительно нужно поговорить с тобой.

Этот наш общий знакомый, поняв, что ему уже нет места среди нас, встал и, извинившись демонстративно перед моим другом, удалился. Я не мог совладать с собой, мне доставляло удовольствие то, что вижу все насквозь. Я поделился своими ощущениями с Динаром.

Он в свою очередь в привычной для него манере подшучивал надо мной. Меня это вовсе не раздражало, а наоборот, поднимало настроение. Его мнение часто было для меня авторитетным. Но сегодня я увидел, насколько он далек от истины. Его шутки вызывали у меня смех только по той причине, что я видел, насколько он заблуждается в своих рассуждениях об истории, которой я с ним поделился. Переступив черту привычного разговора, я перешел на возможности своего подсознания.

Затронув его излюбленную тему об экономике страны и о бизнесе, я показал ему то, что он знал, но никогда об этом не думал. Когда ему сказал, что если хочешь быть богатым, заключи сделку с дьяволом и придумай, как удовлетворить самый страшный порок человека, он ответил:

– Знаю это!

Я вспомнил, слова Малыша во сне. Он так и сказал:

– Человек знает! Просто он это закрывает в темнице, как и свое подсознание.

Вскоре игривое настроение Динара плавно перешло в серьезное. Совсем скоро он попросил меня дать ему почитать то, что я пишу. Видимо, я его убедил поверить мне, как того и хотел изначально. Но, в отличие от Юсифа, Динар настаивал на том, чтобы не прерывать историю и продолжать писать. Я и сам, увидев новые возможности, не особо горел желанием останавливаться на достигнутом, поэтому пообещал ему, что когда-нибудь, прежде чем уничтожу эту запись, дам ему прочитать ее.

Мы долго беседовали. Несмотря на то, что наша беседа была увлекательной, ему уже нужно было идти домой. Внезапно он спросил у меня:

– У тебя есть 100 манатов?

– Нет! У меня вообще нет денег, – сказал я с сожалением. В кои веки ему понадобилась моя денежная помощь, а я не смог помочь.

Тогда он встал, достал из кармана пару сотен и положил на стол:

– На! Совсем без денег не ходи!

Как я ни отнекивался, не хотел брать, но его настойчивость и мое положение взяли верх над ситуацией. Нельзя сказать, что мне было стыдно. Мы часто друг другу помогали безвозмездно, но сегодня я решил, что без всякого труда могу заработать сам. Я так и сделал. Поговорив с парой потенциальных клиентов, я получил заказы на работу. Все было так, как мне хотелось. Поэтому я решил поехать домой и помириться с женой. На обратном пути я опять проезжал мимо того самого магазина. Мое внимание привлекли машины скорой помощи и полиции, стоящие перед входом в магазин, и растущая толпа любопытных. Я остановился. Протиснувшись сквозь толпу, увидел труп, накрытый простыней. Поинтересовавшись у рядом стоящего, что произошло, узнал, что продавщица, напившись энергетического напитка Хелл, вскрыла себе вены.

И тут меня накрыла волна ужаса. Я понял, что подтолкнул ее к этому. Мое настроение испортилось, уверенность сменилась страхом. Домой ехать уже не хотелось, поэтому я поехал обратно на дачу. Там пытался успокоиться и убедить себя в том, что я ни при чем. Но прокручивая в памяти все, что было в течение этого дня, понял, что это я, мои слова привели ее к самоубийству.

Вот цена, которую я должен заплатить за то, что мне может дать мое подсознание. Я к этому не готов. Пора заканчивать с этим.

Окончание следует
